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Η κύρια ομάδα-στόχος αυτού του οδηγού είναι τα άτομα που ανήκουν σε
μειονεκτούσες ομάδες και αντιμετωπίζουν κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις.
Ο οδηγός μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να τους ενθαρρύνει να συμμετάσχουν σε
πρωτοβουλίες ανακύκλωσης και ανακύκλωσης ως μέσο δημιουργίας εισοδήματος
και συμμετοχής στην κοινότητα.
Ο οδηγός μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί από ένα ευρύ φάσμα ενδιαφερόμενων
φορέων, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών επιχειρήσεων και των μη
κερδοσκοπικών οργανισμών, για τη διερεύνηση καινοτόμων επιχειρηματικών
μοντέλων και βέλτιστων πρακτικών που εμπλέκουν και ενδυναμώνουν
μειονεκτούσες ομάδες σε δραστηριότητες ανακύκλωσης και ανακύκλωσης. Μπορεί
επίσης να χρησιμοποιηθεί από δημόσιους φορείς για την κατανόηση επιτυχημένων
πρωτοβουλιών που προωθούν την κοινωνική ένταξη και τη βιώσιμη ανάπτυξη και
την υποστήριξη παρόμοιων προγραμμάτων στις περιοχές τους. Οι εταιρείες που
ενδιαφέρονται για την εταιρική κοινωνική ευθύνη (ΕΚΕ) ή αναζητούν ευκαιρίες για
κοινωνικό αντίκτυπο μπορούν επίσης να αντλήσουν πληροφορίες από τον οδηγό.
Ομοίως, οι νεοσύστατες επιχειρήσεις και τα επιχειρηματικά εγχειρήματα που
στοχεύουν στην ενσωμάτωση μειονεκτούντων ατόμων στα επιχειρηματικά τους
μοντέλα μπορούν να συλλέξουν ιδέες και στρατηγικές από τον παρόντα οδηγό για
να σχεδιάσουν επιχειρήσεις με μεγαλύτερη συμμετοχή και βιωσιμότητα. Άλλα
ενδιαφερόμενα μέρη περιλαμβάνουν εκπαιδευτικά ιδρύματα, όπως σχολεία και
πανεπιστήμια, τα οποία μπορούν να τον χρησιμοποιήσουν ως εκπαιδευτικό πόρο
για να διδάξουν στους φοιτητές σχετικά με την κοινωνική επιχειρηματικότητα, την
περιβαλλοντική βιωσιμότητα και τα επιχειρηματικά μοντέλα χωρίς αποκλεισμούς.
Τέλος, ο οδηγός μπορεί να χρησιμοποιηθεί από οποιονδήποτε ενδιαφέρεται να
υποστηρίξει ή να συμμετάσχει σε δραστηριότητες ανακύκλωσης και
επαναξιοποίησης, να προωθήσει την κοινωνική ένταξη και να συμβάλει στην
περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

ΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΟΔΗΓΟ;

Συγγραφείς 

Ειρήνη Παπαγεωργίου (Synthesis Κέντρο Έρευνας και Εκπαίδευσης)

Louise Dufossé (Solution : Solidarité & Inclusion) 

Kenza Benohoud (Solution : Solidarité & Inclusion) 

João Pacheco (Proportional Message)

Leire Burgaña Revert (Gureak Lanean)

Jolien Smits (DINAMO) Bieke Suykerbuyk (DINAMO)
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Εισαγωγή

Αυτός ο οδηγός παρέχει ανεκτίμητες γνώσεις σχετικά με τον βιώσιμο
μετασχηματισμό των υλικών και των ζωών, συγκεντρώνοντας πλήθος
πληροφοριών και μεθόδων αιχμής από όλο τον κόσμο.

Σχετικά με το Έργο

Η ανάπτυξη αυτού του οδηγού είναι ένα συστατικό του έργου που είναι
γνωστό ως "Train Sustain", το οποίο προκύπτει από μια κρίσιμη ανάγκη
παροχής ουσιαστικής κατάρτισης σε εργαζόμενους ΜΚΟ, εθελοντές και
εκπαιδευτικούς. Το έργο επικεντρώνεται συγκεκριμένα στην ενίσχυση των
ικανοτήτων των εκπαιδευτών ΕΕΚ και των εθελοντών που διδάσκουν
τεχνικές ανακύκλωσης και ανακύκλωσης.

Στον πυρήνα του, το "Train Sustain" έχει σχεδιαστεί για να ενδυναμώνει τις
μειονεκτούσες ομάδες, εξοπλίζοντάς τες με τις γνώσεις, τις δεξιότητες και
τις ικανότητες που απαιτούνται για να ευδοκιμήσουν σε έναν συνεχώς
εξελισσόμενο κόσμο, ειδικά στο πλαίσιο των αναδυόμενων πράσινων
επιχειρηματικών ευκαιριών. Επιδιώκεται να προωθηθεί η βαθιά κατανόηση
των πρακτικών ανακύκλωσης και ανακύκλωσης, με στόχο την προώθηση της
κοινωνικής ένταξης, των βιώσιμων πρακτικών και των οικονομικών
ευκαιριών για όσους αντιμετωπίζουν διάφορα μειονεκτήματα.

Αυτό το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και
συντονίζεται από το FO-Aarhus, Δανία, έναν αξιότιμο σύνδεσμο για την
Εκπαίδευση Ενηλίκων. Η υπόλοιπη κοινοπραξία αποτελείται από την
DINAMO στο Βέλγιο, αφιερωμένη στην Εκπαίδευση Ενηλίκων από
Εθελοντές, το Κέντρο SYNTHESIS για Έρευνα και Εκπαίδευση στην Κύπρο, τον
οργανισμό Solution Solidarité & Inclusion στη Γαλλία, Proportional Message, με
εξειδίκευση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και την υποστήριξη στην
Πορτογαλία και το Gureak, ένα διάσημο Κέντρο Έρευνας και Εκπαίδευσης
στην Ισπανία. 

ΈΝΑΣ ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΧΩΡΙΣ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ
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Ο σκοπός 

Στην Ευρώπη, η ανακύκλωση και η επαναξιοποίηση έχουν διαποτίσει την
κοινωνία σε όλα τα επίπεδα, λειτουργώντας ως δρόμος για ένα βιώσιμο
μέλλον. Αυτές οι πρωτοβουλίες προάγουν την περιβαλλοντική βιωσιμότητα
και, ταυτόχρονα, δημιουργούν νέες ευκαιρίες απασχόλησης. Καθώς η
παγκόσμια συνειδητοποίηση των περιβαλλοντικών ζητημάτων και της
κλιματικής αλλαγής συνεχίζει να αυξάνεται, τα έθνη καταβάλλουν
προσπάθειες για να μετριάσουν τις συνέπειες της ανεύθυνης διάθεσης
απορριμμάτων για δεκαετίες. Πρωτοπόρος αυτής της παγκόσμιας
προσπάθειας είναι η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία (EGD), η οποία στοχεύει
να αποσυνδέσει την οικονομική ανάπτυξη από την κατανάλωση πόρων και
να καθοδηγήσει την ΕΕ προς μια ευημερούσα, ουδέτερη από τις εκπομπές
άνθρακα κοινωνία έως το 2050. Ανάμεσα σε αυτούς τους περιβαλλοντικούς
στόχους, τα δεινά των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, ιδιαίτερα αυτών με
αναπηρίες, έχει συχνά αγνοηθεί.

Δεδομένου του επίμονου χάσματος απασχόλησης και της κοινωνικής
περιθωριοποίησης που βιώνουν αυτά τα άτομα, είναι επιτακτική ανάγκη να
επικεντρωθούμε στην ενδυνάμωσή τους για να βελτιώσουν την ποιότητα
ζωής τους και να συνεισφέρουν ουσιαστικά σε μια βιώσιμη και ευημερούσα
κοινωνία. Αυτό το έργο αναγνωρίζει αυτή την ανάγκη και επιδιώκει να
γεφυρώσει το χάσμα παρέχοντας σε μη προνομιούχες ομάδες κατάρτιση και
δεξιότητες στην ανακύκλωση και την ανακύκλωση, βελτιώνοντας έτσι την
απασχολησιμότητά τους και διευρύνοντας τις προοπτικές εργασίας τους.

Αυτός ο οδηγός έχει αναπτυχθεί για να βοηθήσει αυτή την ομάδα ατόμων με
αποδεδειγμένες βέλτιστες πρακτικές που έχουν εφαρμοστεί σε όλη την
Ευρώπη, παρουσιάζοντας τι έχει αποδειχθεί αποτελεσματικό και τι όχι. Ο
οδηγός προσφέρει επίσης συμβουλές για το πώς να εφαρμόσετε αυτές τις
πρακτικές και παρέχει πληροφορίες για το τι να περιμένετε, λαμβάνοντας
παράλληλα υπόψη τους περιορισμούς τους.
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Η επόμενη ενότητα του οδηγού θα παρουσιάσει μια ποικιλία από βέλτιστες
πρακτικές που αποτελούν παραδείγματα καινοτόμων κοινωνικοοικονομικών
επιχειρηματικών μοντέλων ανακύκλωσης και ανακύκλωσης. 

Στο πλαίσιο αυτής της συλλογής, ορίζουμε την "καλή πρακτική" ως
προσεγγίσεις, εμπειρίες ή πρωτοβουλίες που έχουν επιδείξει
αποτελεσματικότητα και μπορούν να αναπαραχθούν με επιτυχία σε άλλα
περιβάλλοντα. Αυτές οι πρακτικές περιλαμβάνουν τεχνικές και μεθόδους
που αποφέρουν θετικά αποτελέσματα και αποτελέσματα.

Οι «καλές πρακτικές» μπορούν να περιλαμβάνουν τόσο διαδικασίες ή
παρεμβάσεις που είναι εύκολα μεταβιβάσιμες όσο και τη διαδικασία
σχεδιασμού και σύνθεσης έρευνας από διάφορες πηγές. Οι όροι "καλές
πρακτικές" και "βέλτιστες πρακτικές" μερικές φορές χρησιμοποιούνται
εναλλακτικά. Η «βέλτιστη πρακτική» αναφέρεται στην προώθηση της
εφαρμογής των υφιστάμενων κανόνων και αρχών, τόσο σε διεθνές όσο και
σε εθνικό επίπεδο. Αυτές οι πρακτικές χαρακτηρίζονται από την καινοτομία,
τη δημιουργική επίλυση προβλημάτων, τον θετικό αντίκτυπο στην
εφαρμογή, τη βιωσιμότητα και τη δυνατότητα αναπαραγωγής τους.

Κριτήρια

1. Τεχνική σκοπιμότητα

Η καλή πρακτική είναι εύκολα κατανοητή και εφικτή για εφαρμογή.

2. Αποτελεσματικότητα και επιτυχία

Η καλή πρακτική έχει αποδείξει τη στρατηγική της σημασία ως
αποτελεσματικό μέσο για την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων. Εγκρίθηκε με
επιτυχία και είχε θετικό αντίκτυπο στους πρόσφυγες και τις κοινότητες.

3. Δυνατότητα αναπαραγωγής και προσαρμοστικότητας

Η καλή πρακτική είναι προσαρμόσιμη και έχει τη δυνατότητα
αναπαραγωγής, καθιστώντας την κατάλληλη για παρόμοιους στόχους σε
διάφορες καταστάσεις, συμπεριλαμβανομένων διαφόρων τοπικών ή εθνικών
πλαισίων.

ΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΘΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΗΣ
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4. Ευαισθησία για το φύλο

Η καλή πρακτική προάγει την ισότητα των φύλων, λαμβάνει υπόψη τις
διαφορετικές πραγματικότητες των φύλων γυναικών και ανδρών και
ενσωματώνει εκτιμήσεις που σχετίζονται με το φύλο σε όλες τις πτυχές των
πρωτοβουλιών.

5. Καινοτομία

Μια καλή πρακτική μπορεί να θεωρηθεί καινοτόμος όταν εισάγει νέες,
αποτελεσματικές και βιώσιμες προσεγγίσεις για την αντιμετώπιση των
κοινωνικών προκλήσεων. Βελτιώνει σημαντικά τα αποτελέσματα και
συμβάλλει στη θετική αλλαγή.



ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ



ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

RETO ΚΥΠΡΟΣ
Το έργο RETO Cyprus, που ιδρύθηκε το 2012 και βρίσκεται σε εξέλιξη,
πραγματοποιείται στη Λευκωσία της Κύπρου και αποτελεί αξιόλογο παράδειγμα
επιτυχημένου κοινωνικοοικονομικού επιχειρηματικού μοντέλου. Λειτουργώντας σε
διεθνές επίπεδο, το RETO Cyprus, ή το RETO A LA ESPERANZA, χρησιμεύει ως φάρος
ελπίδας για τις μειονεκτούσες ομάδες, εμπλέκοντάς τις σε δραστηριότητες
ανακύκλωσης και επαναξιοποίησης. Αυτές οι δραστηριότητες είναι
προσαρμοσμένες σε συμμετέχοντες με ανώτερες δεξιότητες, δίνοντάς τους τη
δυνατότητα να ευδοκιμήσουν σε μια μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας με
αναδυόμενες πράσινες επιχειρηματικές ευκαιρίες.

Η κύρια μεθοδολογία της RETO Cyprus περιστρέφεται γύρω από τη συλλογή
διαφόρων τύπων προϊόντων για ανακύκλωση και επαναξιοποίηση. Αυτό χρησιμεύει
ως εργαλείο για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης, την αντιμετώπιση των
ειδικών αναγκών των ευάλωτων ομάδων και τη διευκόλυνση της αποτοξίνωσης και
επανένταξής τους.

Στην καρδιά του έργου RETO Cyprus βρίσκεται μια μοναδική βασική ιδέα. Το έργο
βασίζεται στις προσωπικές εμπειρίες των ηγετών της κοινότητας που είναι και οι
ίδιοι πρώην εξαρτημένοι. Αυτοί οι ηγέτες, μαζί με την καθοδήγηση του
επιστημονικού προσωπικού της κοινότητας, παρέχουν ένα ισχυρό παράδειγμα
επανένταξης για άτομα που εξακολουθούν να υποβάλλονται σε θεραπεία. Το έργο
τονίζει ότι οι συμμετέχοντες ζουν μαζί 24 ώρες την ημέρα, ανεξάρτητα από τη
μορφή εξάρτησης που μάχονται. Η ομάδα στόχος του έργου είναι άτομα ηλικίας 18
ετών και άνω που ασχολούνται με εξαρτήσεις από ναρκωτικά και ουσίες. Είναι
σημαντικό ότι το έργο καλωσορίζει συμμετέχοντες από διαφορετικά εκπαιδευτικά,
κοινωνικά, εθνικά και άλλα υπόβαθρα.

Η RETO Κύπρου αντιμετωπίζει τον κοινωνικό αποκλεισμό, διασφαλίζοντας μια
ομαλή διαδικασία κοινωνικής ένταξης. Στόχος του είναι να παρέχει στους
συμμετέχοντες ένα θεραπευτικό πρόγραμμα που θα τους βοηθήσει να αποκτήσουν
τις απαραίτητες δεξιότητες για να συντηρηθούν σε ένα εργασιακό περιβάλλον και
να ζήσουν μια αυτόνομη, βιώσιμη ζωή.

Η μεθοδολογική προσέγγιση του έργου είναι ολοκληρωμένη. Περιλαμβάνει ένα
δομημένο ημερήσιο πρόγραμμα με ατομικές και ομαδικές δραστηριότητες. Οι
ατομικές δραστηριότητες επικεντρώνονται στην ανάπτυξη προσωπικών
δεξιοτήτων, ενώ οι ομαδικές δραστηριότητες περιλαμβάνουν θεραπευτικές
συναντήσεις, ψυχαγωγικές δραστηριότητες και διάφορα εργαστήρια. Συγκεκριμένα,
αυτά τα εργαστήρια καλύπτουν μια σειρά από δεξιότητες επαγγελματικού
επιπέδου, όπως ξυλουργική, αναπαλαίωση επίπλων, ταπετσαρία, επισκευή
οικιακών συσκευών και ανακύκλωση.
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Το έργο λειτουργεί σε τρεις φάσεις, ξεκινώντας από τη συλλογή μεταχειρισμένων
ειδών από την κοινότητα και την ενημέρωση του κοινού για το έργο, στη συνέχεια
την επισκευή και την ανακύκλωση των συλλεγόμενων αντικειμένων στα εργαστήρια
της κοινότητας. Η τελική φάση περιλαμβάνει την πώληση των επισκευασμένων
ειδών σε ονομαστικές τιμές μέσω καταστήματος και e-shop, με τα κέρδη να
επανεπενδύονται στο πρόγραμμα.

Η ολιστική προσέγγιση της RETO Cyprus αντιμετωπίζει πέντε διαφορετικούς τομείς
ταυτόχρονα: απασχολησιμότητα, ευπάθεια, πράσινες πρακτικές, απόκτηση
δεξιοτήτων και κοινωνική ένταξη. Η οικονομική του βιωσιμότητα μέσω των κερδών
του εργαστηρίου του επιτρέπει να παρέχει δωρεάν βοήθεια σε όσους έχουν
ανάγκη. Επιπλέον, η επιτυχία του έργου υποστηρίζει την αναπαραγωγή σε άλλες
χώρες με παρόμοιες ή διαφορετικές ομάδες-στόχους, όπως άτομα με αναπηρίες,
μετανάστες και άλλες ευάλωτες ομάδες. Ενώ η RETO Κύπρου έχει επιδείξει
αξιοσημείωτη επιτυχία, η προσαρμοστικότητά της σε διαφορετικά περιβάλλοντα
παραμένει αδοκίμαστη.

Η RETO Κύπρου έχει επιτύχει αξιοσημείωτα αποτελέσματα, συμπεριλαμβανομένης
της αυτοχρηματοδότησης του θεραπευτικού προγράμματος και του προγράμματος
αποκατάστασης και της εξασφάλισης κοινωνικής επανένταξης των συμμετεχόντων.
Ενίσχυσε επίσης την αίσθηση της κοινότητας, καθώς οι συμμετέχοντες ζουν μαζί
24/7. Επιπλέον, τα εργαστήρια του έργου παρέχουν πολύτιμες δεξιότητες και
παράγουν επισκευασμένα, ανακαινισμένα και ανακυκλωμένα προϊόντα. Τέλος, το
έργο προσφέρει υπηρεσίες όπως παραδόσεις και μετακομίσεις.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
RETO CYPRUS
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
RETO CYPRUS

Ο αντίκτυπος αυτής της πρωτοβουλίας στους συμμετέχοντες είναι ιδιαίτερα
θετικός. Βιώνουν αυξημένη αυτοεκτίμηση, ομαλή επανένταξη στην κοινωνία και
απόκτηση δεξιοτήτων. Ταυτόχρονα, οι συμμετέχοντες συμβάλλουν στη διατήρηση
και βελτίωση της κοινότητας, ενισχύοντας το εργασιακό ηθικό και τις κοινωνικές
αλληλεπιδράσεις. Αντίθετα, υπάρχουν ορισμένες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν
οι οποίες περιλαμβάνουν τον κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού λόγω του
παρελθόντος των συμμετεχόντων και του δισταγμού των εργοδοτών να
προσλάβουν πρώην εξαρτημένους. Τα διδάγματα που αντλήθηκαν τονίζουν ότι
τα ευάλωτα άτομα με εθισμό σε ουσίες μπορούν να ζήσουν φυσιολογική ζωή και
η απόκτηση δεξιοτήτων εξοπλίζει τους συμμετέχοντες για την αγορά εργασίας,
ανεξάρτητα από το υπόβαθρό τους.

Συμπερασματικά, το RETO Cyprus είναι ένα φωτεινό παράδειγμα καλής πρακτικής
που εμπλέκει μειονεκτούσες ομάδες στην ανακύκλωση και την επαναξιοποίηση. Η
ολοκληρωμένη προσέγγισή του στην κοινωνική ένταξη, την ανάπτυξη δεξιοτήτων
και την οικονομική βιωσιμότητα προσφέρει ελπίδα και μεταμόρφωση σε άτομα
που μάχονται με τον εθισμό. Το RETO Cyprus λειτουργεί ως έμπνευση για όσους
επιδιώκουν να αναπαράγουν παρόμοια μοντέλα και να έχουν θετικό αντίκτυπο
στις ευάλωτες κοινότητες.

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ: 00357-22-775150 
Email: retoincyprus@hotmail.com
Ιστοσελίδα: www.reto.com.cy/
Facebook: https://www.facebook.com/RETOCyprus/ 
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ
Το έργο Beyond Inclusion, το οποίο διήρκεσε από τον Δεκέμβριο του 2020 έως τον
Φεβρουάριο του 2023, είναι μια πρωτοβουλία πολλών χωρών που υλοποιείται στην
Κύπρο (Λευκωσία), την Ελλάδα (Αθήνα), τη Ρουμανία (Βουκουρέστι), τη Βουλγαρία
(Σαντάνσκι) και την Ισπανία (Πάλμα ντε Μαγιόρκα). Το έργο αντιπροσωπεύει μια
σημαντική πρόοδο στην αντιμετώπιση των ευκαιριών απασχόλησης για τα άτομα με
αναπηρία, ιδιαίτερα στον τομέα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ).

Ο βασικός στόχος του έργου Beyond Inclusion ήταν να υπογραμμίσει τον κεντρικό
ρόλο των παρόχων απασχόλησης, ειδικά των ΜΜΕ, στην προώθηση ευκαιριών
απασχόλησης για τα άτομα με αναπηρία. Το έργο ξεκίνησε να εξοπλίζει τις ΜΜΕ με
ένα ολοκληρωμένο σύνολο εργαλείων και πρακτικών, ανοιχτά προσβάσιμα μέσω
μορφών ηλεκτρονικής μάθησης και ηλεκτρονικής συμβουλευτικής. Αυτοί οι πόροι
στόχευαν να βοηθήσουν τις ΜΜΕ να αναγνωρίσουν τα οφέλη της συμπερίληψης
ατόμων με αναπηρία στο εργατικό τους δυναμικό, ξεπερνώντας τον τυπικό δεσμό
«φιλανθρωπία – κοινωνική ευθύνη – τήρηση του νόμου».

Η βασική ιδέα του έργου περιστρέφεται γύρω από την ενδυνάμωση των ατόμων με
αναπηρία και των δικαιούχων με δομημένες προσεγγίσεις, εργαλεία, πρακτικές και
μεθοδολογίες. Αυτοί οι πόροι, που προσφέρονται μέσω της ηλεκτρονικής μάθησης
προσαρμοσμένοι σε ποικίλες μαθησιακές δυνατότητες, εστιάζουν στην ανάπτυξη
δεξιοτήτων εργασίας. Αυτό περιλαμβάνει δεξιότητες αναζήτησης εργασίας, αυτο-
μάρκετινγκ, προσδοκίες εργασίας και δεξιότητες αυτοπαρουσίασης. Επιπλέον,
αντιμετωπίζει μεταβιβάσιμες μαλακές δεξιότητες που απαιτούνται για
επαγγελματική ανάπτυξη στο χώρο εργασίας. Ουσιαστικά, το έργο εξοπλίζει τα
άτομα με αναπηρία με τα κατάλληλα εργαλεία, πρακτικές και προσανατολισμό σε
ήπιες δεξιότητες. Τους προσφέρει μια μεθοδολογία για να επιδείξουν καλύτερα τις
μοναδικές τους δεξιότητες σε επαγγελματικό πλαίσιο ή όταν αναζητούν εργασία. Ο
απώτερος στόχος είναι να προωθηθεί μια νοοτροπία που περιλαμβάνει την
αναπηρία στις ΜΜΕ, όπου η αναπηρία θεωρείται πλεονέκτημα. 

Το έργο προσπάθησε να αντιμετωπίσει πολλές βασικές προκλήσεις,
συμπεριλαμβανομένης της ανάγκης και του δικαιώματος των ατόμων με αναπηρία να
βρουν εργασία, μειώνοντας τον κίνδυνο της φτώχειας. Στοχεύει επίσης να
ενδυναμώσει τα άτομα με αναπηρία να επιτύχουν αυτονομία και ανεξαρτησία και να
εξοπλίσει τους συμμετέχοντες με τις απαραίτητες δεξιότητες για να ενταχθούν σε
μια εταιρεία ή εργασιακό περιβάλλον, μετριάζοντας τον κίνδυνο κοινωνικού
αποκλεισμού. Το έργο αντιμετώπισε ταυτόχρονα τέσσερις κρίσιμους τομείς:
απασχολησιμότητα, αναπηρία, εργασιμότητα και επιχειρηματική ανάπτυξη. Εισήγαγε
μια νέα προσέγγιση για την ένταξη, τονίζοντας τα πλεονεκτήματα που μπορούν να
αποκομίσουν οι ΜΜΕ συμπεριλαμβάνοντας αυτό το αναξιοποίητο ανθρώπινο
δυναμικό στο εργατικό τους δυναμικό.
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Όσον αφορά τη μεθοδολογική προσέγγιση του έργου, βασίστηκε σε μια
ολοκληρωμένη ερευνητική μελέτη που εξέταζε τη σχέση απασχολησιμότητας-
αναπηρίας. Στη συνέχεια, ανέπτυξε περιεχόμενο προσαρμοσμένο στις μοναδικές
ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και των φορέων των ΜΜΕ.

Το έργο Beyond Inclusion έχει αποφέρει σημαντικά αποτελέσματα, ιδίως
δημιουργώντας μια νέα ομάδα υποψηφίων θέσεων εργασίας που έχουν
αποκτήσει ενδυνάμωση στην προώθηση του εαυτού τους στο εργατικό
δυναμικό. Επιπλέον, το έργο έχει ουσιαστικά καλλιεργήσει ανοιχτές και χωρίς
αποκλεισμούς νοοτροπίες μεταξύ των ΜΜΕ, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να
αναγνωρίσουν το ανεκμετάλλευτο δυναμικό που κατοικούν στα άτομα με
αναπηρία, ενισχύοντας έτσι μια αγορά εργασίας χωρίς αποκλεισμούς και
δυναμική. Τα επιτευχθέντα αποτελέσματα του έργου προσφέρουν πολύτιμη
υποστήριξη για αναπαραγωγή σε άλλες χώρες και με διαφορετικές ομάδες-
στόχους, όπως μετανάστες, NEET (όχι στην εκπαίδευση, την απασχόληση ή την
κατάρτιση) και άλλους ευάλωτους πληθυσμούς. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο
αντίκτυπος του έργου στους συμμετέχοντες ήταν ουσιαστικός, ενισχύοντας
βελτιωμένες δεξιότητες και απασχολησιμότητα, ενώ παράλληλα ενίσχυσε τις
αλληλεπιδράσεις μεταξύ των εργαζομένων με αναπηρία και των συναδέλφων
τους, συμβάλλοντας σημαντικά στο εργασιακό ηθικό, την εταιρική κουλτούρα
και την ευρύτερη κοινωνική αποστολή . Επιπλέον, έχει αποφέρει υψηλές
βαθμολογίες απόδοσης και καλύτερα ρεκόρ παρουσίας για τους υπαλλήλους με
αναπηρίες σε σύγκριση με τους συναδέλφους τους χωρίς αναπηρία, με
αποτέλεσμα την ενίσχυση της φήμης της εταιρείας και τα αυξημένα έσοδα.
Επιπλέον, το έργο ήταν αποτελεσματικό στη μείωση της εναλλαγής εργαζομένων,
με τους μακροχρόνιους υπαλλήλους να επιδεικνύουν ακλόνητη πίστη, αφοσίωση
και πίστη. 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ
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Ωστόσο, οι προκλήσεις που παρατηρήθηκαν κατά την υλοποίηση του έργου
περιλαμβάνουν τον δισταγμό των εργοδοτών να συμπεριλάβουν άτομα με
αναπηρία στο εργατικό τους δυναμικό και τα περιορισμένα εργαλεία που είναι
διαθέσιμα για τα άτομα με αναπηρία για να αναπτύξουν και να προωθήσουν τις
μοναδικές τους δεξιότητες.

Τα διδάγματα που αποκτήθηκαν από την υλοποίηση του έργου περιλαμβάνουν την
αναγνώριση ότι τα άτομα με αναπηρίες συχνά καλλιεργούν μοναδικές δεξιότητες
που αποδίδονται στις αναπηρίες τους, καθιστώντας τα πολύτιμα περιουσιακά
στοιχεία στο εργατικό δυναμικό. Επιπλέον, οι εταιρείες που επιλέγουν να
απασχολήσουν άτομα με αναπηρία όχι μόνο αποκτούν πολύτιμους, διατηρητέους
υπαλλήλους αλλά και βιώνουν απτές βελτιώσεις στο εργασιακό τους περιβάλλον.
Το έργο υπογραμμίζει επίσης τη σημασία των διαφορετικών δεξιοτήτων μεταξύ των
εργαζομένων, που συμβάλλουν στη συνολική επιτυχία της ομάδας. Επιπλέον,
τονίζει ότι οι εργαζόμενοι που εργάζονται σε χώρους εργασίας χωρίς αποκλεισμούς
τείνουν να επιδεικνύουν υψηλότερα επίπεδα δέσμευσης και κινήτρων, με
αποτέλεσμα ένα θετικό και δυναμικό εργασιακό περιβάλλον.

Το έργο Beyond Inclusion είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα καλής πρακτικής, που
οδηγεί σε ευκαιρίες απασχόλησης χωρίς αποκλεισμούς για άτομα με αναπηρίες. Η
προσέγγισή του για τον εξοπλισμό των ΜΜΕ και την ενδυνάμωση των ατόμων με
αναπηρία έχει εκτεταμένες επιπτώσεις στην προώθηση της συμπεριληπτικότητας
στην αγορά εργασίας. Το Beyond Inclusion παρουσιάζει τις δυνατότητες της
απασχόλησης χωρίς αποκλεισμούς, προς όφελος τόσο των εργαζομένων όσο και
των εργοδοτών.

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Ιστοσελίδα: https://beyond-inclusion.eu 
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΠΟ-
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η πρωτοβουλία για τα Κέντρα Κοινοτικής Υποστήριξης της Απο-
Επιχειρηματικότητας, εφαρμόστηκε από τον Νοέμβριο του 2019 έως τον
Ιανουάριο του 2022 και είχε σημαντικό αντίκτυπο σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
Λειτουργούσε σε πολλές τοποθεσίες στην Κύπρο (Λάρνακα & Λευκωσία), την
Ελλάδα (Αθήνα), την Αυστρία (Βιέννη) και τη Σλοβενία   (Podravska & Novo Mesto).
Το έργο, με επικεφαλής τον οργανισμό προώθησης CENTER PONOVNE UPORABE
(SI) και άλλους εταίρους, είχε ως στόχο να εξοπλίσει τους νέους με αναπηρίες με
βασικές βασικές ικανότητες, ιδιαίτερα ψηφιακές και επιχειρηματικές δεξιότητες,
δίνοντάς τους τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στην κοινωνική
επιχειρηματικότητα. 

Βασική εστίαση του έργου ήταν η παροχή ενός δομημένου προγράμματος
πορείας αναβάθμισης δεξιοτήτων για νέους ενήλικες με αναπηρίες. Τους έδωσε
τη δυνατότητα να αποκτήσουν, να αναπτύξουν, να αξιολογήσουν και να
επικυρώσουν βασικές ικανότητες, ειδικά ψηφιακές και επιχειρηματικές
δεξιότητες. Αυτές οι δεξιότητες ήταν απαραίτητες για τη δημιουργία και τη
λειτουργία μιας κοινωνικής επιχείρησης. Η ανάπτυξη του έργου βασίστηκε στον
έλεγχο δεξιοτήτων, την παρέμβαση μέσω ευκαιριών δια βίου μάθησης (πρόσωπο
με πρόσωπο κατάρτιση, e-learning, εργαστήρια) και την εξωτερική αξιολόγηση-
επικύρωση των προσφάτως αποκτηθέντων ικανοτήτων σε ένα περιβάλλον μη
τυπικής μάθησης. Επιπλέον, το έργο περιελάμβανε μια πιλοτική δοκιμή για τη
δημιουργία κοινοτικών κέντρων κοινωνικής επιχειρηματικότητας και αξιολόγησε
τον αντίκτυπό τους στις συμμετέχουσες χώρες της ΕΕ.

Οι ομάδες-στόχοι περιελάμβαναν άτομα με αναπηρίες, που κάλυπταν διάφορα
είδη αναπηριών, όπως σωματικές, αισθητηριακές, ψυχικές, γνωστικές και
νοητικές αναπηρίες. Επιπλέον, το έργο ωφέλησε έμμεσα εκπαιδευτές ενηλίκων,
εκπαιδευτές, κοινωνικούς λειτουργούς, φροντιστές και ειδικούς.

Η μεθοδολογική προσέγγιση του έργου περιελάμβανε μια ολοκληρωμένη
ερευνητική μελέτη σε κάθε χώρα εταίρο, εξετάζοντας την τρέχουσα κατάσταση
των πρακτικών κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Το έργο στη συνέχεια ανέπτυξε
εκπαιδευτικό υλικό και παρείχε πρακτική εκπαίδευση στις κοινωνικές
επιχειρηματικές και ψηφιακές δεξιότητες για τις ομάδες-στόχους. Επιπλέον,
ενσωμάτωσε εργαστήρια ανακύκλωσης και ανακύκλωσης, χρησιμοποιώντας
εξειδικευμένο ηλεκτρικό εξοπλισμό ανακύκλωσης, επιτρέποντας στους
συμμετέχοντες να συμμετέχουν σε όλα τα στάδια της διαδικασίας.
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Το έργο αντιμετώπισε επιτυχώς κρίσιμες προκλήσεις ικανοποιώντας την
επιτακτική ανάγκη και το θεμελιώδες δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία να
έχουν πρόσβαση σε ευκαιρίες απασχόλησης, μειώνοντας έτσι τον κίνδυνο της
φτώχειας και διασφαλίζοντας την οικονομική ανεξαρτησία σε αυτό το
δημογραφικό σύνολο, συμβάλλοντας αποτελεσματικά στην οικονομική τους
ενδυνάμωση και την κοινωνική τους ένταξη.

Τα αποτελέσματα του έργου περιλαμβάνουν τη δημιουργία ευκαιριών μερικής
απασχόλησης προσαρμοσμένες στις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία, την
επιτυχή έναρξη εργαστηρίων ανακύκλωσης αλουμινίου και την εισαγωγή
εμπλεκόμενων εργαστηρίων τέχνης και χειροτεχνίας, συλλογική προώθηση της
οικονομικής συμμετοχής, της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας και καλλιτεχνική
δημιουργικότητα μέσα στην κοινότητα.

Το έργο ήταν καθοριστικό για την προώθηση της αυτοαπασχόλησης για τα
άτομα με αναπηρία μέσω της ίδρυσης των κοινωνικών τους επιχειρήσεων. Δίνει
έμφαση στην επιδίωξη της ανεξαρτησίας και της αυτονομίας, ενισχύοντας τη
βελτιωμένη ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και
παρέχοντας ευελιξία στον εργασιακό ρυθμό για την προσαρμογή του
καθεστώτος αναπηρίας. Επιπλέον, τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν από το
έργο προσφέρουν πολύτιμες πληροφορίες για την πιθανή αναπαραγωγή αυτής
της βέλτιστης πρακτικής σε άλλες χώρες και με διαφορετικές ομάδες-στόχους,
συμπεριλαμβανομένων των μεταναστών, των NEET (όχι στην εκπαίδευση, την
απασχόληση ή την κατάρτιση) και άλλους ευάλωτους πληθυσμούς.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμετέχοντες στο έργο έχουν βιώσει ουσιαστικές
βελτιώσεις σε γνώσεις, δεξιότητες και εμπειρίες, με αποτέλεσμα μεγαλύτερη
δέσμευση στην αγορά εργασίας μέσω μερικής απασχόλησης. Το έργο ενίσχυσε
την αυτονομία, την αυτοπεποίθηση, την αίσθηση του ανήκειν και την
ενσωμάτωση τους, ενισχύοντας τις δεξιότητες ανεξαρτησίας και επιβίωσής τους
στη σύγχρονη κοινωνία. Επιπλέον, βελτίωσε τις κοινωνικές δεξιότητες και έδωσε
τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν διάφορους τρόπους
χρήσης υλικών για τη δημιουργία εισοδήματος, όπως κεραμική, ζωγραφική,
χειροτεχνίες και λυγαριά. Αυτό συνέβαλε στη γνώση και τη δημιουργικότητά
τους και ενέπνευσε τη δημιουργία επιχειρηματιών με αναπηρία.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΠΟ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΠΟ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Όσον αφορά τις προκλήσεις, το έργο συνάντησε εμπόδια για την πρόσβαση των
ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας, διακρίσεις εργοδοτών, χαμηλότερα
ποσοστά απασχόλησης και χαμηλότερες αποδοχές. Αυτό που μαθεύτηκε μέσα
από αυτή την εμπειρία ήταν η αναγνώριση ότι η δημιουργικότητα, η εστίαση
και η συνεργασία είναι οι ικανότητες που εκτιμώνται περισσότερο από τα
άτομα με αναπηρίες. Επίσης, ανάλογα με τον βαθμό αναπηρίας, η εκπαίδευση
μπορεί να χρειαστεί να επικεντρωθεί σε βασικές δεξιότητες,
συμπεριλαμβανομένης της επικοινωνίας, της παιδείας υπολογιστών, των
βασικών δεξιοτήτων γραφής και αριθμητικής ή σε πιο προχωρημένες
δεξιότητες, όπως κοινωνικές και επιχειρηματικές ικανότητες.

Το έργο Κέντρα Κοινοτικής Υποστήριξης Dis-Enterpreneurship είναι μια
υποδειγματική καλή πρακτική που δίνει τη δυνατότητα στα άτομα με αναπηρία
να αποκτήσουν ψηφιακές και επιχειρηματικές δεξιότητες, ενισχύοντας την
κοινωνική ένταξη και την πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Έχει κάνει
ουσιαστικά βήματα για την αντιμετώπιση των μοναδικών προκλήσεων που
αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και καθιστά δυνατή την ουσιαστική
συμμετοχή τους στην κοινωνία και το εργατικό δυναμικό.

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες 

ιστότοπος: https://erasmus-plus.ec.europa.eu/projects/search/details/2019-
1-SI01-KA204-060426  
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
Η "Ανακύκλωση επίπλων γραφείου" είναι μια καινοτόμος πρωτοβουλία που
ξεκίνησε το 2021, με καταγωγή από τη Δανία και με επικεφαλής τους
περιφερειακούς εταίρους, την Skejby Rangers και το Region Midtjylland's Center for
Sustainable Hospitals. Το έργο εστιάζει στην ανακύκλωση επίπλων γραφείου,
ιδιαίτερα γραφείων και καρεκλών γραφείου, με διπλό στόχο την προώθηση της
οικονομικής βιωσιμότητας και της βιωσιμότητας από άποψη πόρων, με
ταυτόχρονη σημαντική μείωση των εκπομπών CO2. Επιπλέον, η πρωτοβουλία
στοχεύει στη δημιουργία πράσινων ευκαιριών εργασίας στην αγορά εργασίας. 

Ο πρωταρχικός στόχος του έργου "Ανακύκλωση επίπλων γραφείου" είναι να
εισαγάγει μια βιώσιμη εναλλακτική λύση για νέες αγορές επίπλων γραφείου και
να μειώσει τις εκπομπές άνθρακα. Ταυτόχρονα, επιδιώκει να δημιουργήσει
ευκαιρίες εργασίας για άτομα που βρίσκονται στο περιθώριο της αγοράς
εργασίας, που συχνά αντιμετωπίζουν σωματικούς, ψυχικούς ή κοινωνικούς
περιορισμούς. Οι ομάδες-στόχοι του έργου περιλαμβάνουν νοσοκομεία στην
περιοχή Midtjylland, περιθωριοποιημένα άτομα που απασχολούνται από τη Skejby
Rangers για την ανακύκλωση επίπλων και την ευρύτερη κοινότητα που
επωφελείται από τις μειωμένες εκπομπές CO2.

Το έργο χρησιμοποιεί μια μεθοδολογική προσέγγιση που δίνει έμφαση στην
εξατομικευμένη υποστήριξη και ασφάλεια. Περιλαμβάνει τακτικές επακόλουθες
συναντήσεις με κάθε εργαζόμενο για την προσαρμογή των εργασιακών
διαδικασιών στις συγκεκριμένες ανάγκες του, διασφαλίζοντας ότι πληρούνται οι
απαιτήσεις υγείας και ασφάλειας. Αυτή η προσέγγιση εγγυάται ότι ο χώρος
εργασίας είναι προσαρμοσμένος για να δέχεται τις διακριτές ικανότητες και
περιορισμούς των εργαζομένων.

Η "Ανακύκλωση επίπλων γραφείου" έχει αποφέρει εντυπωσιακά αποτελέσματα,
συμπεριλαμβανομένης της ανακύκλωσης και μεταπώλησης σχεδόν 100 γραφείων
και 50 καρεκλών γραφείου στα νοσοκομεία της Περιφέρειας Midtjylland.
Επιπλέον, τα γραφεία που παράγονται από τη Skejby Rangers υπόκεινται σε
έγκριση τύπου, ενισχύοντας το δυναμικό τους στην αγορά. Η πρωτοβουλία έχει
δημιουργήσει περισσότερες από 50 νέες ευκαιρίες αμειβόμενης εργασίας για
άτομα που βρίσκονται στο περιθώριο της αγοράς εργασίας σε διάφορους
επιχειρηματικούς τομείς. Ο αντίκτυπος αυτού του έργου ήταν θετικός,
ωφελώντας τα νοσοκομεία με οικονομικά αποδοτικές, βιώσιμες επιλογές επίπλων,
ενισχύοντας την οικονομική ανεξαρτησία και την κοινωνική ένταξη των
περιθωριοποιημένων εργαζομένων και συμβάλλοντας στην περιβαλλοντική
ευημερία.
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Αυτή η πρωτοβουλία αποτελεί ένα καινοτόμο επιχειρηματικό μοντέλο που
συνδυάζει την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την οικονομία προασπίζοντας
την ανακύκλωση επίπλων γραφείου. Χρησιμεύει ως πρωτοποριακό παράδειγμα
μείωσης των εκπομπών CO2, ενώ δημιουργεί ευκαιρίες απασχόλησης για άτομα
που αντιμετωπίζουν μόνιμους επαγγελματικούς περιορισμούς. Το έργο
παρουσιάζει σημαντικές δυνατότητες αναπαραγωγής τόσο εντός της Δανίας όσο
και διεθνώς. Ωστόσο, οι προκλήσεις που αντιμετωπίστηκαν περιελάμβαναν τη
δημιουργία κρίσιμων σχέσεων συνεργασίας και την εξασφάλιση
χρηματοδότησης για τον εξοπλισμό παραγωγής. Ένα βασικό μάθημα που
αντλήθηκε από αυτό το έργο είναι η σημασία της σχέσης κόστους-
αποτελεσματικότητας στις αγοραστικές αποφάσεις των αγοραστών.

Συμπερασματικά, το έργο «Ανακύκλωση επίπλων γραφείου» αποτελεί μια
αξιόλογη βέλτιστη πρακτική που αντιμετωπίζει περιβαλλοντικές και
κοινωνικοοικονομικές προκλήσεις. Προωθεί τη βιωσιμότητα, την οικονομική
βιωσιμότητα και την κοινωνική ενδυνάμωση, τοποθετώντας τον εαυτό της ως
φάρο ελπίδας όχι μόνο στη Δανία αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα.

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ: +45 53 34 85 80
Email: thkr@fo-aarhus.dk   
Facebook: https://www.facebook.com/SkejbyRangers
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Η ανακύκλωση, μια πρωτοβουλία με βάση το Aarhus, βρίσκεται στην πρώτη γραμμή
της ανακύκλωσης ποδηλάτων από το 2016. Με μια σαφή αποστολή στο μυαλό, το
έργο στοχεύει να προσφέρει μια βιώσιμη εναλλακτική λύση στις αγορές νέων
ποδηλάτων, να μειώσει τις εκπομπές CO2 και να δημιουργήσει ευκαιρίες
απασχόλησης στο πράσινη αγορά εργασίας. Στον πυρήνα του, το Recyckling
εστιάζει στην ανακαίνιση και μεταπώληση μεταχειρισμένων ποδηλάτων,
επεκτείνοντας τη χρηστικότητά τους, ελαχιστοποιώντας παράλληλα τις
περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Η πρωτοβουλία παρέχει επίσης επιλογές
εξυπηρέτησης ποδηλάτων και άτοκη χρηματοδότηση μέσω συνεργασίας με
τράπεζα.

Οι πρωταρχικοί στόχοι της ανακύκλωσης περιλαμβάνουν την περιβαλλοντική
βιωσιμότητα, την οικονομική επιφύλαξη και την κοινωνική ένταξη. Στοχεύει να
προσφέρει στους κατοίκους του Aarhus φιλικές προς το περιβάλλον εναλλακτικές
λύσεις μεταφοράς, να προσφέρει ευκαιρίες εργασίας σε άτομα με αναπηρία που
συμμετέχουν στην ανακύκλωση ποδηλάτων και να μειώσει τις εκπομπές CO2 για
την ευρύτερη κοινότητα. Οι εργαζόμενοι με αναπηρίες είναι μια ποικιλόμορφη
ομάδα που μοιράζεται το κοινό χαρακτηριστικό της αντιμετώπισης σωματικών,
ψυχικών ή κοινωνικών περιορισμών που καθιστούν τους παραδοσιακούς
επαγγελματικούς ρόλους απροσπέλαστους.

Η πρωτοβουλία χρησιμοποιεί μια μεθοδολογική προσέγγιση που βασίζεται σε
πρακτική εκπαίδευση από ομοτίμους για νέους υπαλλήλους, δίνοντας έμφαση στην
πρακτική εμπειρία έναντι της θεωρητικής μάθησης. Διεξάγονται τακτικές
επακόλουθες συναντήσεις για τη βελτιστοποίηση της οργάνωσης της εργάσιμης
ημέρας προσαρμοσμένης στις ανάγκες των μεμονωμένων εργαζομένων,
διασφαλίζοντας τα υψηλότερα πρότυπα υγείας και ασφάλειας.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

RECYCKLING
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
RECYCKLING

Τα τελευταία επτά χρόνια, η Recyckling έχει επιτύχει σημαντική ανάπτυξη,
διαθέτοντας τη μεγαλύτερη επιλογή ανακυκλωμένων ποδηλάτων στη Δανία, ενώ
βελτιώνει σταθερά την οικονομική της κερδοφορία. Οι συνεισφορές του έργου
είναι πολύπλευρες, με ένα καινοτόμο επιχειρηματικό μοντέλο που επικεντρώνεται
στην ανακύκλωση ποδηλάτων, τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και τη
δημιουργία θέσεων εργασίας για άτομα με μόνιμους επαγγελματικούς
περιορισμούς. Η προσαρμοστικότητα της πρωτοβουλίας είναι εμφανής στην
υιοθέτησή της από πολλές πόλεις και κωμοπόλεις της Δανίας, με περίπου 15-20
παρόμοιες εταιρείες να δραστηριοποιούνται σε ολόκληρη τη χώρα. Οι
συμμετέχοντες έχουν απολαύσει πολλά οφέλη, από προσιτές βιώσιμες επιλογές
μεταφοράς για τους κατοίκους του Aarhus έως κρίσιμες ευκαιρίες εργασίας για
ευάλωτες ομάδες. Η πρωτοβουλία έχει συμβάλει σημαντικά στη μείωση του
αποτυπώματος άνθρακα στην κοινότητά της.

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Ανακύκλωσης αποτελεί παράδειγμα της
καινοτομίας μέσω της δέσμευσής της για την ανακύκλωση ποδηλάτων, τη μείωση
του αποτυπώματος άνθρακα και τη δημιουργία θέσεων εργασίας στην «πράσινη»
αγορά εργασίας. Η προσαρμοστικότητά του αποδεικνύεται από την επιτυχημένη
επέκτασή του σε πολλές πόλεις και κωμοπόλεις της Δανίας, επιδεικνύοντας
δυνατότητες αναπαραγωγής στη Δανία και διεθνώς. Οι προκλήσεις αρχικά
επικεντρώθηκαν στην απόκτηση επαγγελματικών προσόντων και πόρων για την
ανακύκλωση ποδηλάτων, καθώς και στην εξασφάλιση χρηματοδότησης για
εργαστήρια και επιχειρηματικές εγκαταστάσεις, συμπεριλαμβανομένου του
εξοπλισμού παραγωγής. Συγκεκριμένα, η οικονομική προσιτότητα παραμένει ο
βασικός παράγοντας που επηρεάζει τις αποφάσεις αγοράς, τονίζοντας τη σημασία
της ανταγωνιστικότητας κόστους στο μοντέλο ανακύκλωσης.

Εν συντομία, το ταξίδι του Recycling παρουσιάζει μια καλή πρακτική που
αντιμετωπίζει πολλαπλές κοινωνικές προκλήσεις προάγοντας παράλληλα τη
βιωσιμότητα, την οικονομική βιωσιμότητα και την κοινωνική ένταξη. Με τη
δυνατότητα αναπαραγωγής και αναβάθμισης, η πρωτοβουλία ξεχωρίζει όχι μόνο
στη Δανία αλλά και σε παγκόσμια κλίμακα, πρωτοστατώντας στην ανακύκλωση
ποδηλάτων, τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και τη δημιουργία θέσεων
εργασίας για άτομα με μόνιμους περιορισμούς.

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: +45 87 44 09 94 
Email: Kholk@live.dk     
Ιστοσελίδα: www.recyckling.dk
Facebook:www.facebook.com/billigebrugtebikes/?locale=da_DK 
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Η Grünbag, μια δανική ιδιωτική επιχείρηση, έχει αφοσιωθεί στην παραγωγή και
πώληση μοναδικών επώνυμων τσαντών από ανακυκλωμένα ή
επαναχρησιμοποιημένα υλικά από το 2011. Η πρωτοβουλία φιλοδοξεί να επιτύχει
αρκετούς πρωταρχικούς στόχους, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας μιας
βιώσιμης εναλλακτικής λύσης για την αγορά νέων σακουλών, τη μείωση του CO2
εκπομπών και τη δημιουργία νέων «πράσινων» ευκαιριών απασχόλησης.

Η βασική ιδέα της Grünbag περιστρέφεται γύρω από τη δημιουργία υψηλής
ποιότητας, διακριτικών σακουλών από υλικά υψηλής αντοχής και μεγάλης
διάρκειας, με ιδιαίτερη έμφαση στη μείωση των μελλοντικών απορριμμάτων. Η
προσέγγισή τους με μηδενικά απόβλητα ενθαρρύνει ενεργά την ανακύκλωση σκραπ
και την ανάπτυξη δημιουργικών μεθόδων για την πρόληψη της παραγωγής
απορριμμάτων. Ένα αξιοσημείωτο 90% των υλικών που χρησιμοποιεί η Grünbag
αποτελείται είτε από ανακυκλωμένα είτε από βιώσιμα υλικά, αντικατοπτρίζοντας
τη δέσμευσή τους στην περιβαλλοντική κατεύθυνση. Αυτό περιλαμβάνει τη χρήση
απορριπτόμενων κομματιών μουσαμά από την παραγωγή καλύμματος φορτηγών,
την αλλαγή χρήσης λευκών πανιών και σωσίβων σχεδίων από τον εξοπλισμό Viking
Life-Saving Equipment και τη χρήση ανακυκλωμένου πλαστικού για επενδύσεις.
Επιπλέον, η πρωτοβουλία ενσωματώνει υλικά από απορριπτόμενα θερμικά
κοστούμια στα προϊόντα τους.

Το έργο απευθύνεται σε ένα ευρύ φάσμα ατόμων, συμπεριλαμβανομένων εκείνων
στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο που αναζητούν βιώσιμες, ποιοτικές και
σχεδιαστικά ανώτερες τσάντες, άτομα που καλύπτουν νέες «πράσινες» θέσεις
εργασίας που προσφέρει η Grünbag και την ευρύτερη κοινότητα που επωφελείται
από τη μειωμένη εκπομπές CO2. Το εργατικό δυναμικό της Grünbag αποτελείται
από μοδίστρες, εκπαιδευμένες και αυτοδίδακτες, αν και η πρωτοβουλία δεν
επικεντρώνεται ρητά στην απασχόληση ατόμων από το περιθώριο της αγοράς
εργασίας. Ωστόσο, η δημιουργία αυτών των «πράσινων» θέσεων εργασίας
συμβάλλει στην παροχή νέων ευκαιριών απασχόλησης για όσους έχουν ανάγκη.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

GRÜNBAG
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Η μεθοδολογική προσέγγιση της Grünbag μέχρι στιγμής περιλαμβάνει εκπαίδευση από
ομοτίμους για νέους υπαλλήλους, προσαρμοσμένη στις συγκεκριμένες ανάγκες τους.
Οι τακτικές επακόλουθες συναντήσεις διασφαλίζουν ότι η εργάσιμη ημέρα κάθε
εργαζομένου οργανώνεται βέλτιστα για να ανταποκρίνεται στις μοναδικές απαιτήσεις
του.

Την τελευταία δεκαετία, η Grünbag επέκτεινε την εμβέλειά της, πουλώντας τις
χαρακτηριστικές επώνυμες τσάντες της παγκοσμίως και επιτυγχάνοντας αυξανόμενη
οικονομική επιτυχία. Οι συνεισφορές του έργου χαρακτηρίζονται από το καινοτόμο
επιχειρηματικό του μοντέλο, το οποίο περιλαμβάνει τη δημιουργική
επαναχρησιμοποίηση υλικών όπως μουσαμάδες, σκηνές για πάρτι, κοστούμια boiler
και χρησιμοποιημένα πανιά για τη δημιουργία τσαντών σχεδιαστών, μειώνοντας
τελικά τις εκπομπές CO2 και δημιουργώντας «πράσινες» ευκαιρίες εργασίας. Η
δυνατότητα αναπαραγωγής και αναβάθμισης τόσο εντός της Δανίας όσο και διεθνώς
είναι πολλά υποσχόμενη και η πρωτοβουλία είναι εξαιρετικά προσαρμόσιμη σε άλλες
περιοχές και χώρες. Ως εκ τούτου, οι συμμετέχοντες έχουν βιώσει πολλά θετικά
αποτελέσματα από τη στιγμή που η Grünbag πούλησε με επιτυχία τις μοναδικές της
τσάντες σχεδιαστών παγκοσμίως, απολαμβάνοντας σταθερή οικονομική ανάπτυξη. Η
δημιουργία «πράσινων» θέσεων εργασίας συμβάλλει έμμεσα στην απόκτηση
απασχόλησης μεγαλύτερου αριθμού περιθωριοποιημένων ατόμων. Επιπλέον, η
πρωτοβουλία ενισχύει τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα.

Οι αρχικές προκλήσεις για την εφαρμογή αυτής της βέλτιστης πρακτικής
περιελάμβαναν τη διασφάλιση της προσβασιμότητας σε ένα δίκτυο προμηθευτών και
την ανάπτυξη των επαγγελματικών δεξιοτήτων που απαιτούνται για τη δημιουργία
επώνυμων τσαντών από επαναχρησιμοποιημένα και ανακυκλωμένα υλικά. Η
χρηματοδότηση ήταν άλλο ένα πρώιμο εμπόδιο, ιδίως σχετικά με την απόκτηση των
απαραίτητων εργαστηρίων και επιχειρηματικών εγκαταστάσεων, καθώς και
εξοπλισμού παραγωγής όπως ραπτομηχανές και αποθήκες.

Γενικά, τα διδάγματα που αντλήθηκαν από την Grünbag τονίζουν τη σημασία της
αφήγησης και του μοναδικού σχεδιασμού για να προσελκύσουν τους πελάτες. Η
αφήγηση πίσω από την τσάντα σχεδιαστή, μαζί με την ξεχωριστή της ταυτότητα,
επηρεάζει σημαντικά την ανταγωνιστικότητά της στην αγορά.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
GRÜNBAG

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: (+45) 30281877
Email: info@grunbag.dk
Ιστοσελίδα: https://www.grunbag.eu/ 
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Το Kontoer, που βρίσκεται στην καρδιά του Turnhout, στο Βέλγιο, είναι ένα
πολύπλευρο έργο που ενώνει έξι μοναδικές ιδέες κάτω από μια στέγη, δίνοντας
συλλογική έμφαση στην εμπειρία, την ποιότητα και τη βιωσιμότητα. Αυτό το
καινοτόμο έργο απευθύνεται σε πολλούς στόχους. Προσφέρει ποικίλες υπηρεσίες
που κυμαίνονται από ένα εκπαιδευτικό μπιστρό και βιώσιμες πρακτικές τροφίμων
έως μια μπουτίκ μεταχειρισμένων, προσαρμογές ρούχων, ένα σημείο παροχής και
έναν ευέλικτο αναδυόμενο χώρο για νέους επιχειρηματίες.

Η βασική ιδέα της Kontoer περιστρέφεται γύρω από την προώθηση μιας στενής
κοινότητας με κοινή δέσμευση για τη δημιουργία και την επαναχρησιμοποίηση
αυθεντικών και βιώσιμων προϊόντων. Το έργο προσπαθεί να παραδώσει ποιοτικά
αντικείμενα που μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν και να επαναχρησιμοποιηθούν.
Οι ομάδες-στόχοι της περιλαμβάνουν ένα ευρύ φάσμα ατόμων,
συμπεριλαμβανομένων ενηλίκων που αναζητούν μοντέρνα μεταχειρισμένα ρούχα,
οικονομικά προσιτά και οικολογικά προϊόντα. Συνεργάζεται επίσης με άτομα που
έχουν αποστασιοποιηθεί από την αγορά εργασίας, παρέχοντας ευκαιρίες κατάρτισης,
απασχόληση και κρίσιμη υποστήριξη για τη βελτίωση των δεξιοτήτων και της
απασχολησιμότητας τους.

Η μεθοδολογική προσέγγιση του Kontoer χρησιμοποιεί ένα σύστημα σκάλας που
ενσωματώνει σταδιακά τους εργαζόμενους ή τους μαθητές σε ένα εργασιακό
περιβάλλον. Οι εκπαιδευόμενοι ξεκινούν με την ενίσχυση των βασικών δεξιοτήτων
σε μια βιομηχανική περιοχή, αναλαμβάνοντας σταδιακά πιο σύνθετα καθήκοντα με
αυξανόμενη αλληλεπίδραση με τους πελάτες. Το τελευταίο βήμα περιλαμβάνει την
εργασία στο μπιστρό ή το κατάστημα, την αλληλεπίδραση τόσο με τους συναδέλφους
όσο και με τους πελάτες. Οι εκπαιδευόμενοι υποβάλλονται σε πρόγραμμα κατάρτισης
12 εβδομάδων, το οποίο καταλήγει σε αναγνωρισμένο πιστοποιητικό και κάλυψη των
εξόδων τους.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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Η Kontoer έχει επιδείξει σημαντική επιτυχία μέσω της καινοτόμου προσέγγισής
της, ενοποιώντας πολλαπλές υπηρεσίες κάτω από μια στέγη, προσελκύοντας μια
διαφορετική βάση πελατών και υποστηρίζοντας τη βιωσιμότητα. Ως κέντρο
μάθησης, παρέχει προγράμματα κατάρτισης για περισσότερους από τους μισούς
από τους 25 υπαλλήλους του, ενισχύοντας την απασχολησιμότητά τους. Αυτή η
καλή πρακτική μπορεί να αναπαραχθεί σε άλλους δήμους και προσαρμόζεται σε
διαφορετικά περιβάλλοντα, προσφέροντας οφέλη σε ένα ευρύτερο κοινό. Οι
συμμετέχοντες, ή οι εργαζόμενοι/μαθητευόμενοι, έχουν την ευκαιρία να μάθουν
και να εργαστούν σε ένα περιβάλλον με κίνητρα και, με την ολοκλήρωση της
εκπαίδευσης, να λάβουν ένα πιστοποιητικό, αυξάνοντας τις προοπτικές τους
στην αγορά εργασίας. Η Kontoer επεκτείνει αποτελεσματικά τις ποιοτικές
ευκαιρίες απασχόλησης σε άτομα που έχουν αποστασιοποιηθεί από την αγορά
εργασίας, παρέχοντάς τους πραγματικές προοπτικές για μακροχρόνια
απασχόληση.

Η Kontoer αντιμετώπισε προκλήσεις, συμπεριλαμβανομένων οικονομικών
περιορισμών που οφείλονται στην ανάγκη για μεγαλύτερο εργατικό δυναμικό και
χαμηλότερα περιθώρια κέρδους λόγω της προσιτής τιμολόγησης. Η εξασφάλιση
μιας ικανής διδακτικής ομάδας για την κατάρτιση παραμένει ζωτικής σημασίας,
καθιστώντας απαραίτητη τη συνεργασία με πιστοποιημένα εκπαιδευτικά κέντρα.
Τέλος, η επιτυχία συνδέεται στενά με αποτελεσματικές συνεργασίες με
διάφορους ενδιαφερόμενους φορείς, όπως κέντρα κατάρτισης, κοινωνικά
ιδρύματα και καταστήματα λιανικής πώλησης.

Το ταξίδι του Kontoer προσφέρει πολλά σημαντικά μαθήματα. Πρώτον, η
πρωτοβουλία υπογραμμίζει τη σημασία της αποτελεσματικής συνεργασίας και
εταιρικής σχέσης με πιστοποιημένα κέντρα κατάρτισης και κοινωνικούς φορείς,
τα οποία είναι καθοριστικά για την αντιμετώπιση των αναγκών των ατόμων που
βρίσκονται σε απόσταση από την αγορά εργασίας. Δεύτερον, η διατήρηση της
οικονομικής προσιτότητας με παράλληλη διασφάλιση της βιωσιμότητας μπορεί
να είναι πρόκληση, αλλά είναι ζωτικής σημασίας για την προσέλκυση ποικίλης
πελατειακής βάσης. Τέλος, το έργο υπογραμμίζει τη σημασία της δημιουργίας
ενός περιβάλλοντος εργασίας χωρίς αποκλεισμούς, ενισχύοντας την ανάπτυξη
τόσο βασικών όσο και προηγμένων δεξιοτήτων μεταξύ των εργαζομένων/
μαθητών, αυξάνοντας έτσι τις προοπτικές τους στην αγορά εργασίας και
προωθώντας τη μακροχρόνια απασχόληση.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
KONTOER

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: (Περισσότερες πληροφορίες:
Τηλ.: +32 14 14 00 72
Email: contact@kontoerturnhout.be, 
Ιστοσελίδα: www.kontoerturnhout.be   
Facebook: https://www.facebook.com/KontoerTurnhout/ 25
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Το Nature and Landscape Care (Natuuren Landschapszorg vzw) είναι μια βελγική
πρωτοβουλία που εξελίσσεται από τον Φεβρουάριο του 1999, αντιμετωπίζοντας τα
αλληλένδετα ζητήματα της μακροχρόνιας ανεργίας και της περιορισμένης
εκπαίδευσης. Σχεδιασμένο ως μια εξατομικευμένη εταιρεία που ειδικεύεται στη
διαχείριση της φύσης, αυτό το καινοτόμο έργο παίζει καθοριστικό ρόλο στην
αναμόρφωση της ζωής των ατόμων που, για διάφορους λόγους, έχουν ξεφύγει από
το κύκλωμα της απασχόλησης. Τους προσφέρει την ευκαιρία να ανακαλύψουν ξανά
τα ταλέντα τους, να ξαναχτίσουν την αυτοεκτίμησή τους και να αποκτήσουν
εξειδικευμένες γνώσεις, ενώ έχουν θετικό αντίκτυπο στη φύση στη Φλάνδρα του
Βελγίου. Αυτό που ξεχωρίζει το Nature and Landscape Care είναι ο πρωτοποριακός
του ρόλος στο προστατευμένο τοπίο του εργαστηρίου και η δέσμευσή του να
συνδυάσει τη φιλική προς τη φύση επιχειρηματικότητα με την κοινωνική ευθύνη.

Η βασική ιδέα πίσω από τη φροντίδα της φύσης και του τοπίου είναι η δημιουργία
μιας βιώσιμης ισορροπίας μεταξύ της περιβαλλοντικής διαχείρισης και της
ανθρώπινης ανάπτυξης. Αναγνωρίζει ότι τα άτομα που έχουν μείνει άνεργα για
μεγάλα χρονικά διαστήματα και διαθέτουν ελάχιστη τυπική εκπαίδευση μπορεί να
βρεθούν παγιδευμένα σε έναν φαύλο κύκλο, να στερηθούν τα κίνητρα, την
αυτοπεποίθηση και τους βασικούς ρυθμούς που απαιτούνται στον επαγγελματικό
κόσμο. Αυτό το έργο στοχεύει να σπάσει αυτόν τον κύκλο προσφέροντας σε αυτά
τα περιθωριοποιημένα άτομα την ευκαιρία να ανακτήσουν την αξιοπρέπεια και
την αίσθηση του σκοπού τους μέσω της φιλικής προς τη φύση απασχόλησης.
Προάγοντας την επαγγελματική υπερηφάνεια και τις εργασιακές συμπεριφορές, το
Nature and Landscape Care τοποθετείται ως καταλύτης για τη μεταμόρφωσή τους,
διαδραματίζοντας ζωτικό ρόλο στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ των
περιβαλλοντικών αναγκών και του ανθρώπινου δυναμικού. Η κύρια ομάδα στόχος
της Φροντίδας Φύσης και Τοπίου περιλαμβάνει μακροχρόνια άνεργους που είναι
χωρίς εργασία για περισσότερα από πέντε χρόνια και κατέχουν, το πολύ, δίπλωμα
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η πρωτοβουλία εξυπηρετεί επίσης διάφορους
οργανισμούς και δήμους στη Φλάνδρα που ασχολούνται με τη διατήρηση της
φύσης και τη διαχείριση των οικολογικών πάρκων ή των οδών.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΟΥ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ
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Το Nature and Landscape Care χρησιμοποιεί μια πολύπλευρη προσέγγιση που προωθεί
την προσωπική ανάπτυξη και την επαγγελματική ανάπτυξη. Οι ηγέτες των ομάδων
επικεντρώνονται στην καλλιέργεια μιας θετικής ατμόσφαιρας και στην προσφορά
εποικοδομητικής ανατροφοδότησης για να ενδυναμώσουν τους συμμετέχοντες. Η δομή
περιλαμβάνει πολλές ομάδες με επικεφαλής ηγέτες ομάδων, οι οποίοι είναι, σε πολλές
περιπτώσεις, οι ίδιοι οι κοινωνικοί λειτουργοί. Αυτό το μοντέλο συνεργατικής ηγεσίας
βοηθά στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της ομάδας και επιτρέπει την
καλύτερη παρακολούθηση της προόδου τους. Η πρωτοβουλία διατηρεί επίσης έναν
χάρτη ποιότητας που επιβλέπει την ασφάλεια, την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και
την καθοδήγηση από ειδικούς στα προστατευόμενα εργαστήρια.

Η επιτυχία της πρωτοβουλίας είναι εμφανής στο σημαντικό εργατικό δυναμικό της, με
196 εργαζόμενους κατανεμημένους σε 25 περιφερειακές ομάδες. Μια έρευνα που
διεξήχθη το 2015 υπογράμμισε τον θετικό αντίκτυπο του έργου: το 98% των
εργαζομένων της ομάδας στόχου εξέφρασαν ευχαρίστηση για τη δουλειά τους και το
96% ένιωσαν αποδεκτοί στις ομάδες τους. Η πρωτοβουλία έχει καταφέρει να
δημιουργήσει ένα ισχυρό αίσθημα επαγγελματικής υπερηφάνειας σε άτομα που έχουν
εδώ και καιρό αποκλειστεί από την αγορά εργασίας. Με αυτόν τον τρόπο, το Nature
and Landscape Care έχει αποδείξει με συνέπεια ότι η κοινωνική απασχόληση, η οποία
δίνει έμφαση στην ανθρώπινη ανάπτυξη παράλληλα με την οικολογική διατήρηση,
μπορεί να χρησιμεύσει ως όχημα για την προσωπική ανάπτυξη και την κοινωνική
επανένταξη.

Ενώ η φροντίδα της φύσης και του τοπίου έχει ευδοκιμήσει, βασίζεται σε μεγάλο
βαθμό στις κρατικές επιδοτήσεις, γεγονός που αποτελεί πρόκληση για τη διαρκή
βιωσιμότητά της. Καθώς πλησιάζει τα όρια της δυνατότητας αναπαραγωγής στο
Βέλγιο, η πρωτοβουλία αντιμετωπίζει ερωτήματα που σχετίζονται με πιθανές αλλαγές
πολιτικής και την προσαρμοστικότητα του μοντέλου της. Ωστόσο, παραμένει μια
απόδειξη της δύναμης της κοινωνικής απασχόλησης στην αναμόρφωση της ζωής,
στην ενστάλαξη επαγγελματικής υπερηφάνειας και στην προώθηση της
περιβαλλοντικής ηγεσίας.

Εν συντομία, η Nature and Landscape Care, με την πρωτοποριακή της προσέγγιση στα
προστατευμένα εργαστήρια και τη δέσμευσή της να καλλιεργεί το ανθρώπινο
δυναμικό με παράλληλη φροντίδα για το περιβάλλον, προσφέρει ένα συναρπαστικό
μοντέλο για την αντιμετώπιση της μακροχρόνιας ανεργίας σε άτομα με περιορισμένη
επίσημη εκπαίδευση. Διατηρώντας την εστίαση τόσο στις ανθρώπινες όσο και στις
περιβαλλοντικές ανάγκες, αυτή η πρωτοβουλία είναι το πρώτο βήμα για
μετασχηματισμό, δίνοντας έμφαση στην αξία της αξιοπρέπειας, της αυτοεκτίμησης και
της βιώσιμης απασχόλησης.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
NATURE AND LANDSCAPE CARE

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: +3215 29 72 20
Ιστοσελίδα: www.natuurpunt.be/ 27
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Το έργο Repair Café ξεκίνησε στο Turnhout του Βελγίου το 2013 και από τότε έχει
εξαπλωθεί σε άλλα μέρη τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Αυτή η
δημιουργική προσπάθεια στοχεύει να καλλιεργήσει μια κουλτούρα επισκευής και
επινοητικότητας μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο της βιωσιμότητας. Το Repair Café είναι μια
κοινωνική επιχείρηση που συμβάλλει ενεργά στη μείωση των απορριμμάτων, στην
ανάπτυξη νέων και παλαιών δεξιοτήτων και στην ενίσχυση των κοινοτικών δεσμών
φέρνοντας τους ανθρώπους κοντά για να επιδιορθώσουν τα πράγματα μαζί.

Μια σειρά θεμελιωδών ιδεών υποστηρίζουν το The Repair Café, με τη βιωσιμότητα και
την ελαχιστοποίηση των απορριμμάτων να βρίσκονται στο επίκεντρο. Οι κύριοι στόχοι
του είναι να προωθήσει μια κουλτούρα επισκευής, να μειώσει την αυξανόμενη
ποσότητα απορριμμάτων, να διευκολύνει τους συμμετέχοντες να μοιραστούν τις
δεξιότητές τους και να ενισχύσει την αίσθηση της κοινότητας στην κοινότητα. Το Repair
Café προάγει τη βιωσιμότητα ενσωματώνοντας την ιδέα ότι τα πράγματα μπορούν να
διορθωθούν και να επαναπροσδιοριστούν αντί να πετιούνται. Το Repair Café
απευθύνεται σε διάφορους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων ενηλίκων που
ενδιαφέρονται να επιδιορθώσουν τα αντικείμενά τους για να παρατείνουν τη διάρκεια
ζωής τους, συχνά λόγω οικονομικών περιορισμών και εθελοντές, οι οποίοι είναι
εξειδικευμένοι άνθρωποι που θέλουν να συνεισφέρουν τις γνώσεις τους για επισκευή
προκειμένου να προωθήσουν τον ευρύτερο στόχο βιωσιμότητα.

Η συμμετοχή εθελοντών στο Repair Café είναι μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις του.
Παρόλο που πολλοί εθελοντές είναι αρκετά ικανοί στον πραγματικό κόσμο, αυτό το
πρόγραμμα τους βοηθά να βελτιώσουν τις κοινωνικές και επικοινωνιακές τους
ικανότητες. Δημιουργεί μια πλατφόρμα όπου όσοι διαθέτουν σημαντική τεχνική
τεχνογνωσία μπορούν να μάθουν πώς να αλληλεπιδρούν με την ευρύτερη κοινότητα
και να μεταδίδουν αποτελεσματικά τις γνώσεις τους. Μέσω της χρήσης μιας
μεθοδολογίας εκμάθησης με πράξη, το Repair Café δίνει τη δυνατότητα στους χρήστες
να συμμετέχουν ενεργά στην επισκευή των αντικειμένων τους με τη βοήθεια έμπειρων
εθελοντών. Το Repair Café προωθεί επίσης μια ευγνώμων νοοτροπία, τιμώντας την
ομαδική προσπάθεια επισκευής και επανατοποθέτησης αντικειμένων.

Τόσο το περιβάλλον όσο και η κοινότητα έχουν συγκινηθεί πολύ από το The Repair
Café. Κατά μέσο όρο δεκαέξι προϊόντα διορθώνονται με επιτυχία κάθε μήνα, γεγονός
που μειώνει τα απόβλητα. Επιπλέον, σε περίπτωση που ένα αντικείμενο δεν
επισκευάζεται, το καφέ προσφέρει συχνά καθοδήγηση στους πελάτες, δίνοντάς τους τη
δυνατότητα να διερευνήσουν εναλλακτικές επιλογές. Περίπου δώδεκα εθελοντές
συμμετέχουν στο πρόγραμμα κάθε μήνα και περίπου τριάντα πέντε άτομα το
επισκέπτονται σε τακτική βάση.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

REPAIR CAFÉ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΣΩ ΤΗΣ
ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ
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Ένα από τα πρώτα του είδους του στη Φλάνδρα, η επιτυχία του Repair Café
Turnhout ενθάρρυνε τη δημιουργία πολλών άλλων παρόμοιων έργων στην
περιοχή. Οι κυβερνήσεις και οι εταιρείες που δίνουν προτεραιότητα στη
βιωσιμότητα μπορούν να παράσχουν οικονομική υποστήριξη, καθώς και μια
εύκολα προσβάσιμη τοποθεσία με επαρκή χώρο, για αυτό το αναπαραγόμενο
μοντέλο. Το Repair Café είναι καινοτόμο επειδή ακολουθεί μια συλλογική
προσέγγιση, διδάσκοντας στους συμμετέχοντες πώς να επισκευάζουν τα δικά
τους αντικείμενα δίπλα σε επαγγελματίες και δίνοντάς τους χρήσιμες δεξιότητες
για το μέλλον. Πάνω από 2.000 αντίτυπα του The Repair Café έχουν ήδη
κατασκευαστεί σε όλο τον κόσμο, το καθένα με τους δικούς του κανονισμούς και
μεθόδους λειτουργίας. Παρέχει υποστήριξη και ένα κιτ εκκίνησης σε όποιον θέλει
να ξεκινήσει συγκρίσιμα έργα.

Το Repair Café είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο
ένα τοπικό έργο μπορεί να πυροδοτήσει ένα παγκόσμιο κίνημα, επειδή βασίστηκε
στις αρχές της βιωσιμότητας, της κουλτούρας επισκευής και της συμμετοχής της
κοινότητας. Μέσω της μείωσης των απορριμμάτων, δίνοντας τη δυνατότητα
στους ανθρώπους να αποκτήσουν χρήσιμες δεξιότητες και ενισχύοντας το
αίσθημα της συλλογικής ευθύνης, το Repair Café παρέχει διορατικές γνώσεις για
τη συνεργατική επίλυση προβλημάτων και μια πιθανή διαδρομή προς ένα πιο
βιώσιμο μέλλον.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
REPAIR CAFÉ

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ: +32 (0)2 / 315 29 11 (ώρες γραφείου)
Email: info@repairtogether.be 
Ιστοσελίδα: www.repairtog ether.be/en/ 
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Ένα σημαντικό έργο ολοκλήρωσης που ονομάζεται "Emmaüs Défi" λειτουργεί
από το 2007. Προκειμένου να καταπολεμηθεί η κοινωνική απομόνωση, αυτό
το έργο ανακυκλώνει χρησιμοποιημένα αντικείμενα, όπως παιχνίδια, ρούχα
και λαμπτήρες. Ο κύριος στόχος είναι να επανενταχθούν στην κοινωνία οι
άνθρωποι που είναι διαχωρισμένοι από την εργασία, με την συμμετοχή τους
στην πώληση και την επαναχρησιμοποίηση μεταχειρισμένων αγαθών. Οι
κύριοι αποδέκτες της απαραίτητης κοινωνικής και εργασιακής βοήθειας
είναι άτομα που είναι άστεγοι ή σε ανασφαλείς συνθήκες.

Ο πρωταρχικός στόχος του "Emmaüs Défi" είναι να προσφέρει θέσεις
εργασίας και κοινωνική βοήθεια σε άτομα που αντιμετωπίζουν σημαντικές
δυσκολίες στην εξεύρεση εργασίας. Ανάμεσά τους και όσοι βρίσκονται σε
δύσκολες συνθήκες και οι άστεγοι. Ο όμιλος παρέχει επίσης υπηρεσίες σε
όσους χρειάζονται μεταχειρισμένα αγαθά σε λογικές τιμές, όπως ρούχα.

Το έργο ακολουθεί μια διεξοδική προσέγγιση, προσφέροντας στους
ανθρώπους μερικές ώρες εβδομαδιαίων εκπαιδευτικών συνεδριών. Μετά
από αυτή την εκπαίδευση, τους δίνεται η ευκαιρία να εργάζονται 26 ώρες
την εβδομάδα, κάτι που τους δίνει τη δυνατότητα να φροντίζουν άλλα
στοιχεία της ζωής τους και διοικητικά ζητήματα.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

EMMAÜS DÉFI - ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΩ ΤΗΣ
ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
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Η δημιουργική πτυχή της πρωτοβουλίας είναι το πόσο καλά εξισορροπεί την
οικολογική αλλαγή με την κοινωνική βοήθεια. Υπογραμμίζει πόσο σημαντικό είναι
να υπάρχουν ειδικευμένοι εκπαιδευτές, δίκτυα υποστήριξης από άλλες ομάδες για
την αντιμετώπιση κοινωνικών ανησυχιών, δημόσιες δωρεές και κυβερνητικά
κονδύλια ή κονδύλια της ΕΕ για την πληρωμή μισθών και κατάρτισης. Η
δυνατότητα αναπαραγωγής και αναβάθμισης συνεπάγεται την επέκταση του
πεδίου εφαρμογής του έργου με την πώληση μεταχειρισμένων αγαθών και τη
δημιουργία νέων περιοχών εκπαίδευσης. Το "Emmaüs Défi" αποτελεί παράδειγμα
της ευελιξίας του μοντέλου δίνοντας έμφαση στην εκπαίδευση και την
απασχόληση όσων έχουν ανάγκη. Το έργο έδειξε αφοσίωση και προσαρμογή
συνεχίζοντας τις δραστηριότητές του, συμπεριλαμβανομένης της παραγωγής
μαξιλαριών και της διδασκαλίας του κεντήματος, κατά τη διάρκεια της πανδημίας
COVID-19. Οι οικονομικοί περιορισμοί και η έλλειψη διαθέσιμου χώρου είναι
μεταξύ των περιορισμών. Ωστόσο, η υποστήριξη του Δημοτικού Συμβουλίου του
Παρισιού κατέστησε δυνατή την απόκτηση επιπλέον χώρου.

Το "Emmaüs Défi" είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα μιας πρωτοβουλίας
ένταξης που ενώνει αποτελεσματικά την οικολογική ευθύνη και την κοινωνική
ένταξη. Τα άτομα που βρίσκονται σε επισφαλείς καταστάσεις λαμβάνουν θέσεις
εργασίας και κατάρτιση, η οποία τους βοηθά να ξαναχτίσουν την εμπιστοσύνη
τους και να συμμετέχουν περισσότερο στην κοινωνία. Η σημασία και η επιρροή
του έργου υπογραμμίζονται από τη δημιουργική μεθοδολογία, την
προσαρμοστικότητα και τη δυνατότητα αναπαραγωγής του μοντέλου. Παρέχει ένα
σημαντικό μάθημα για τον τρόπο χειρισμού κοινωνικών ζητημάτων με κατάρτιση
και θέσεις εργασίας που είναι βιώσιμες.

Μέσω της ενσωμάτωσης ατόμων που αντιμετωπίζουν κοινωνικές δυσκολίες και
της εκπαίδευσής τους σε θέσεις εργασίας που σχετίζονται με την
επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση, το "Emmaüs Défi" ενσωματώνει
αποτελεσματικά οικολογικές και κοινωνικές προκλήσεις. Οι συμμετέχοντες
επωφελούνται από αυτή τη μέθοδο, η οποία βοηθά τους ανθρώπους να
ξαναχτίσουν την αυτοεκτίμησή τους και την αίσθηση ότι ανήκουν σε κοινωνικό
και οικολογικό πλαίσιο.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
EMMAUS CHALLENGE 

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: 09 70 81 89 60
Email: contact@emmaus-defi.org 
Ιστοσελίδα: www.emmaus-defi.org/ 
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Ένα καινοτόμο έργο που ονομάζεται Atelier Poupe μετατρέπει τις
χρησιμοποιημένες σημαδούρες σκαφών σε όμορφα φωτιστικά. Σε συνεργασία με
τις επιχειρήσεις ανάκτησης και ανακύκλωσης απορριμμάτων στην περιοχή PACA,
το έργο αντιμετωπίζει το πρόβλημα της έλλειψης καναλιών ανακύκλωσης αυτού
του είδους πλαστικών. Ο κύριος στόχος είναι η ανακύκλωση παλαιών σημαδούρων
για να μην θάψουν ή καούν, δίνοντάς τους μια νέα πνοή στη ζωή και
ενθαρρύνοντας τη χειροτεχνική καινοτομία.

Στόχος του έργου είναι να επαναχρησιμοποιηθούν οι απαρχαιωμένες σημαδούρες
αντί να θάβονται ή να καίγονται. Η τοπική κοινότητα της Μασσαλίας, οι
επιχειρήσεις, οι κυβερνήσεις και όλοι οι άλλοι που ενδιαφέρονται για αυτήν τη
δημιουργική στρατηγική είναι όλοι ευεργέτες αυτής της βέλτιστης πρακτικής. Τα
λιμάνια, οι παράκτιες πόλεις και οι επιχειρήσεις ανακύκλωσης συμβάλλουν επίσης
παρέχοντας πόρους και βοήθεια στο Atelier Poupe. Η ιδρύτρια του έργου
δημιούργησε ένα εργαστήριο στο σπίτι της κατά τη διάρκεια της διακοπής
λειτουργίας του COVID-19 και άρχισε να διασώζει σημαδούρες αντίκες που είχαν
διαβρωθεί από το νερό και το πέρασμα του χρόνου.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΜΕΤΑΜOΡΦΩΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΣΗΜΑΔΟΥΡΩΝ
ΣΚΑΦΩΝ ΣΕ ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΕΣ ΛΑΜΠΕΣ -
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ATELIER
POUPE
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Ο εφευρέτης δεν χρησιμοποιεί καθόλου νερό για να καθαρίσει και να γυαλίσει τις
vintage σημαδούρες προκειμένου να κατασκευάσει αυτόν τον ασυνήθιστο
φωτισμό. Οι σημαδούρες τρυπούνται με ποικίλα σχέδια και ανάλογα με τις
προτιμήσεις του πελάτη ή τη φαντασία του καλλιτέχνη, στη συνέχεια βάφονται σε
διαφορετικά χρώματα. Το ευφάνταστο και περιβαλλοντικά υπεύθυνο έργο της
μετατροπής των παλιών σημαδούρων σε όμορφες λάμπες είναι εκεί που βρίσκεται
η καινοτομία.

Τόσο οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις όσο και ο σχεδιαστής έχουν επωφεληθεί
από το έργο. Παλιές σημαδούρες προμηθεύονται από τα λιμάνια και τις
επιχειρήσεις ανακύκλωσης, τις οποίες το Atelier Poupe αγοράζει δωρεάν,
βοηθώντας όλα τα μέρη. Κάθε χρόνο, περίπου είκοσι πέντε παλιές σημαδούρες
επαναχρησιμοποιούνται, προστατεύοντάς τους από το θάψιμο ή το κάψιμο.

Η δημιουργικότητα του Atelier Poupe έγκειται στον τρόπο που μετατρέπει τις
vintage σημαδούρες σε εντυπωσιακά φώτα. Για την αντιγραφή αυτής της βέλτιστης
πρακτικής, απαιτούνται συνεργασίες μεταξύ λιμένων και εταιρειών ανακύκλωσης,
μαζί με έμφαση στην ανάπτυξη καινοτομίας. Η ευελιξία αυτής της προσέγγισης
αποδεικνύεται περαιτέρω από την προοπτική επέκτασή της σε άλλες παράκτιες
πόλεις της Ευρώπης, γεγονός που θα παρείχε ευκαιρίες για την ανακύκλωση
διαφορετικών ειδών ξεπερασμένων σκουπιδιών σε καλλιτεχνικές δημιουργίες. Το
έργο αντιμετώπισε δυσκολίες στην απόκτηση των απαιτούμενων προμηθειών,
εξοπλισμού και ακίνητης περιουσίας. Το γεγονός ότι επέμεινε και ξεπέρασε αυτές
τις προκλήσεις υπογραμμίζει την ιδέα ότι πρακτικά τα πάντα μπορούν να
ανακυκλωθούν ή να ανακυκλωθούν, δίνοντας σε μια ποικιλία αντικειμένων μια
δεύτερη ευκαιρία ζωής.

Τέλος, ο ευρηματικός τρόπος με τον οποίο το Atelier Poupe μετέτρεψε τις
χρησιμοποιημένες σημαδούρες σε όμορφες λάμπες απεικονίζει τις δυνατότητες
για ευφάνταστα έργα ανακύκλωσης και ανακύκλωσης. Ενθαρρύνει την καινοτομία
και παρέχει μια βιώσιμη εναλλακτική λύση εκτός από την επαναχρησιμοποίηση
των υπαρχόντων σημαδούρων. Η πρωτοβουλία προσφέρει ένα ενθαρρυντικό
παράδειγμα περιβαλλοντικής ευθύνης και δημιουργικότητας, και τα καλά της
αποτελέσματα στο περιβάλλον και στις συνεργαζόμενες οντότητες δείχνουν τη
δυνατότητα για παρόμοια έργα να επιτύχουν.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ATELIER POUPE

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Email: atelierpoupe@outlook.fr 
Ιστοσελίδα: www.atelierpoupe.com/ 
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Ένα αξιοσημείωτο έργο καλής πρακτικής που ονομάζεται «La Recyclerie» ξεκίνησε
το 2014 στη Γαλλία, πιο συγκεκριμένα στις περιοχές της Περιφέρειας Ile de France
και του Ville de Paris, που αποτελούν τμήματα του Παρισιού. Το έργο είναι μια
σύνθετη επιχείρηση που λειτουργεί ως τοποθεσία τρίτων για οικολογική
καλλιέργεια λαχανικών, εστιατόριο που σερβίρει μόνο τοπικά προϊόντα,
εργαστήριο επισκευών και χώρος περιβαλλοντικών συνεδρίων. Οι κύριοι στόχοι
του περιλαμβάνουν πειραματισμούς με τεχνικές οικολογικής καλλιέργειας,
δίνοντας στους ντόπιους ένα μέρος για φαγητό και επισκευή και ενθάρρυνση της
ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών μεταξύ των γειτόνων.

Οι κύριοι στόχοι του "La Recyclerie" είναι να παρέχει έναν χώρο για οικολογικούς
πειραματισμούς, μια κοινή διατροφική εμπειρία με τοπικά παραγόμενα τρόφιμα,
ένα εργαστήριο επισκευής και συνέδρια που προάγουν την περιβαλλοντική
συνείδηση. Οι κάτοικοι της 18ης συνοικίας του Παρισιού και των γύρω περιοχών
αποτελούν το κύριο κοινό-στόχο του έργου. Δεδομένου ότι αυτή η γειτονιά
περιγράφεται συχνά ως ευαίσθητη και φτωχή, το κέντρο ανακύκλωσης λειτουργεί
ως ζωτικός κόμβος τόσο για οικολογικές όσο και για κοινωνικές λύσεις.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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Το "La Recyclerie" χρησιμοποιεί μια διεξοδική μεθοδολογική προσέγγιση για να
επιτύχει τους στόχους του. Φιλοξενεί τακτικά συνέδρια, δημιουργεί εκπαιδευτικά
podcast για περιβαλλοντικά ζητήματα, οργανώνει εκπαιδευτικές ξεναγήσεις και
ζητά από τους ανθρώπους να ενταχθούν στον σύλλογό τους για να έχουν
πρόσβαση σε εργαστήρια επισκευής. Η οικοδόμηση ενός δικτύου περιφερειακών
παραγωγών είναι ο κύριος στόχος του έργου, όπως αποδεικνύεται από την
αποκλειστική χρήση βραχυκυκλωμάτων από το εστιατόριο για την απόκτηση του
φαγητού του. Επιπλέον, η ομάδα δίνει υψηλή προτεραιότητα στην εκπαίδευση
των ανθρώπων και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σχετικά με την υιοθέτηση πιο
φιλικών προς το περιβάλλον καταναλωτικών συνηθειών, με έμφαση στις τεχνικές
οικολογικής καλλιέργειας.

Ένα από τα αποτελέσματα του έργου είναι το άνοιγμα ενός καφέ εντός του
κέντρου ανακύκλωσης που προσφέρει μόνο τρόφιμα από τοπικούς παραγωγούς,
υποστηρίζοντας τους τοπικούς κατασκευαστές. Το "La Recyclerie" σημείωσε επίσης
επιτυχία στην εκπαίδευση ατόμων και σχολικών ομάδων σχετικά με τις
οικολογικές μεθόδους καλλιέργειας και τις βελτιωμένες καταναλωτικές συνήθειες.
Ο στόχος του έργου για ενθάρρυνση της οικολογικής συνείδησης και της βιώσιμης
διαβίωσης στο κοινό-στόχο του προωθείται από αυτά τα ευρήματα.

Το "La Recyclerie" είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα οικολογικής συνείδησης
και βιώσιμης αστικής διαβίωσης. Με την διαφοροποιημένη προσέγγισή του,
προσφέρει στους κατοίκους της 18ης συνοικίας και πέρα   από αυτό έναν χρήσιμο
πόρο συνδυάζοντας οικολογική γεωργία, φαγητό, υπηρεσίες συντήρησης και
περιβαλλοντική διδασκαλία. Το έργο είναι μια αξιοσημείωτη εξαιρετική πρακτική
που μπορεί να παρακινήσει συγκρίσιμα έργα σε όλο τον κόσμο λόγω της
δημιουργικότητας, της προσαρμοστικότητας και της αφοσίωσής του στην
αντιμετώπιση κοινωνικών και οικολογικών ανησυχιών.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
LA RECYCLERIE

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Email: contact@larecyclerie.com
Ιστοσελίδα: www.larecyclerie.com 
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Ένα αξιόλογο έργο που ονομάζεται Argusrecycling εκτελείται στην πορτογαλική
συνοικία Arganil από το 2017. Αυτό το έργο καταδεικνύει τη δέσμευση της μη
κυβερνητικής οργάνωσης "Iniciativa da Unidade Funcional de Arganil da
Associação Portuguesa de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente Mental (APPACDM).
«που εξακολουθεί να έχει μεγάλη επιρροή. Η αύξηση της γνώσης της
κοινότητας σχετικά με τις ζωτικές έννοιες της μείωσης, της
επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης είναι ο κύριος στόχος του
Argusrecycling. Συλλέγουν ενεργά ανακυκλώσιμα, τα ταξινομούν και τα
αποθηκεύουν προσεκτικά και στη συνέχεια φροντίζουν να ανακτηθεί το σωστό
είδος.

Είναι σαφές ότι έχει ακολουθηθεί μεθοδική προσέγγιση στην υλοποίηση του
έργου ανακύκλωσης Argus. Για την κατανόηση των μοναδικών απαιτήσεων και
δυσκολιών του πληθυσμού-στόχου, ο οποίος περιλαμβάνει άτομα με
διανοητική αναπηρία και κοινωνικά αποκλεισμένους, διεξήχθη εις βάθος
σχεδιασμός και έρευνα. Προκειμένου να προωθηθεί η αίσθηση της κοινότητας
και η κατανόηση σχετικά με την ανακύκλωση και την κοινωνική ένταξη, η
πρωτοβουλία αφορούσε την ομάδα-στόχο και την κοινότητα μέσω
εκδηλώσεων, εκστρατειών και εργαστηρίων ευαισθητοποίησης.
Δημιουργήθηκαν εξειδικευμένα μαθήματα κατάρτισης για να δώσουν στους
συμμετέχοντες τις πληροφορίες και τις ικανότητες που απαιτούνται για να
συνεισφέρουν αποτελεσματικά. Απαιτήθηκε επίσης η δημιουργία ζωτικής
σημασίας υποδομής, όπως κέντρα ανακύκλωσης και χώροι συλλογής,
προκειμένου να απλοποιηθεί η διαδικασία συλλογής, διαλογής και
αποθήκευσης ανακυκλώσιμων. Επιπλέον, ιδρύθηκαν συνεργασίες για τη
δημιουργία μιας εταιρείας διαχείρισης απορριμμάτων, τοπικών επιχειρήσεων
και άλλων ενδιαφερόμενων μερών. Για να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα
και η συνεχής βελτίωση του έργου, διενεργήθηκε συνεχής παρακολούθηση και
αξιολόγηση.

Μεταξύ των αποτελεσμάτων του έργου περιλαμβάνονται πρωτοβουλίες
ευαισθητοποίησης που επιχειρούν να αυξήσουν τη γνώση του κοινού για τα
περιβαλλοντικά προβλήματα και την αξία της ανακύκλωσης. Για να δώσουν
στους ανθρώπους τις απαραίτητες πληροφορίες και ικανότητες σχετικά με την
ανακύκλωση και τη διαχείριση των σκουπιδιών, δημιούργησαν επίσης
εκπαιδευτικά μαθήματα και σεμινάρια. Κατά συνέπεια, τα ευάλωτα άτομα
μπόρεσαν να έχουν πρόσβαση σε πράσινες εναλλακτικές λύσεις απασχόλησης,
γεγονός που βελτίωσε σημαντικά την οικονομική τους κατάσταση.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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Μια νέα προσέγγιση που σταθεροποιεί το σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων σε
τοπικό και περιφερειακό επίπεδο εισήχθη από αυτή την έρευνα. Επιπλέον,
τονίζει φιλικές προς το περιβάλλον τεχνικές διαχείρισης απορριμμάτων
παρουσιάζοντας δημιουργικές μεθόδους για την κοπή των απορριμμάτων, τη
διατήρηση των πόρων και τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Ισχυρή θεσμική υποστήριξη, νόμοι και κανονισμοί που προωθούν
αποτελεσματικά συστήματα διαχείρισης αποβλήτων και ένα υποστηρικτικό
περιβάλλον που προσφέρει κεφάλαια, νομική υποστήριξη και κίνητρα για
αναπαραγωγή είναι όλα απαραίτητα για την επιτυχή εφαρμογή αυτής της καλής
πρακτικής. Επιπλέον, προκειμένου να διασφαλιστεί η οικονομική βιωσιμότητα
μέσω συνεργασιών με επιχειρήσεις διαχείρισης απορριμμάτων και πώλησης
ανακυκλώσιμων υλικών, η αναπαραγωγή απαιτεί βιώσιμες δομές
χρηματοδότησης και οικονομικά κίνητρα. Πρέπει να καλλιεργηθεί μια κουλτούρα
περιβαλλοντικής ευθύνης και ενσωμάτωσης μέσω της κοινοτικής συμμετοχής,
των εκπαιδευτικών εκστρατειών και των δραστηριοτήτων υπεράσπισης για την
αλλαγή στάσεων και την οικοδόμηση της δημόσιας αποδοχής των πρακτικών
ανακύκλωσης και της κοινωνικής ένταξης. Αυτές οι στρατηγικές είναι
απαραίτητες για την αποτελεσματική αναπαραγωγή αυτών των πρακτικών.
Τελευταίο αλλά εξίσου σημαντικό, η ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευθύνης και η
υιοθέτηση τεχνικών βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων εξαρτώνται σε μεγάλο
βαθμό από την υψηλή περιβαλλοντική συνείδηση   της κοινότητας.

Συμπερασματικά, η πρωτοβουλία ανακύκλωσης Argus έφερε ελπίδα και
μεταμόρφωση στην πορτογαλική επαρχία Arganil. Η έμφαση που δίνει στην
ανακύκλωση και την κοινωνική ένταξη βελτίωσε τη γενική ευημερία των
περιθωριοποιημένων ατόμων, δημιουργώντας ουσιαστικές ευκαιρίες εργασίας
και κάνοντας την κοινωνία ένα μέρος πιο περιεκτικό και οικολογικά ευσυνείδητο.
Αυτή η ολοκληρωμένη στρατηγική δείχνει ότι μπορεί να επιτευχθεί ουσιαστική
και ωφέλιμη αλλαγή με τη συμμετοχή της κοινότητας, την προσφορά κατάρτισης,
τη δημιουργία συνεργασιών, την παρακολούθηση των εξελίξεων και την εγγύηση
της οικονομικής βιωσιμότητας. Για άλλα έργα που ελπίζουν να οικοδομήσουν
έναν κόσμο πιο βιώσιμο και χωρίς αποκλεισμούς, αυτό είναι ένα εξαιρετικό
μοντέλο.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ARGUSRECYCLING

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: +351 235 203 153
Ιστοσελίδα: www.appacdmcoimbra.pt/argusrecycling/   
Email: argusrecycling@gmail.com
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Από το 2022, το Wearcycle είναι ένα περιβαλλοντικά καινοτόμο έργο που
προωθεί την κυκλική οικονομία δημιουργώντας ρούχα και αξεσουάρ από
υλικά που έχουν απομείνει. Η συνεργασία μεταξύ Gureak, Belda Llorens, του
Επαρχιακού Συμβουλίου της Gipuzkoa και της Ihobe - Κυβέρνηση των Βάσκων
- Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) παρήγαγε αυτή τη
χαρακτηριστική και οικολογικά συνειδητή συλλογή. Δημιουργούν ένα
εξαιρετικά ανθεκτικό και βιώσιμο νήμα για τα προϊόντα τους
χρησιμοποιώντας υπολείμματα υφασμάτων από πλυντήρια.

Η προώθηση της κυκλικής οικονομίας, η ανακύκλωση, η βιωσιμότητα, η
οικονομική χρήση των πόρων και η μη ρύπανση του περιβάλλοντος είναι οι
πρωταρχικοί στόχοι των βέλτιστων πρακτικών. Οι εργαζόμενοι του έργου,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων με αναπηρίες που εργάζονται για την Gureak,
των καταναλωτών που αγοράζουν το προϊόν λόγω της υψηλής ποιότητάς του
και της ευρύτερης κοινότητας στο σύνολό της, είναι όλοι ωφελούμενοι της
βιωσιμότητας.

Τα καλύτερα κομμάτια υφάσματος από τα πλυντήρια της Gureak επιλέγονται
μεθοδικά από την πρωτοβουλία και μετατρέπονται σε ολοκαίνουργια ρούχα.
Στο μύλο Belda Llorens, αυτά τα επιλεγμένα φύλλα ανακυκλώνονται μηχανικά,
τεμαχίζονται και μετατρέπονται σε ίνες. Για την κατασκευή ελαστικών και
βιώσιμων ρούχων από ανακυκλωμένο και οργανικό βαμβάκι, οι ακατέργαστες
ίνες περιστρέφονται σε μπομπίνες.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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Μια χαρακτηριστική σειρά ρούχων και αξεσουάρ με μεγάλη έμφαση στις
έννοιες της κυκλικής οικονομίας είναι το τελικό προϊόν του έργου. Οι
συμμετέχοντες βιώνουν βελτιωμένη αυτοεκτίμηση καθώς εργάζονται σε ένα
γνήσιο έργο βιωσιμότητας, αύξηση της κοινωνικής κατανόησης της
βιωσιμότητας και βελτίωση της απασχολησιμότητας των ατόμων με
αναπηρία.

Με την επανατοποθέτηση των παλαιών φύλλων για την παραγωγή μιας
ξεχωριστής και οικολογικά συνειδητοποιημένης συλλογής, η πρωτοβουλία
υποστηρίζει μια προσπάθεια αιχμής κυκλικής οικονομίας. Επιπλέον,
δημιουργεί θέσεις εργασίας που υποστηρίζουν την κοινωνική και
επαγγελματική ένταξη των ατόμων με αναπηρία. Το έργο μπορεί να
αντιγραφεί ευρέως και είναι εξαιρετικά προσαρμόσιμο σε πολλές
περιστάσεις. Για να πετύχει σε άλλα μέρη, ωστόσο, χρειάζεται κυβερνητική
υποστήριξη εκτός από την εμπορική και κοινωνική ευαισθητοποίηση.

Η φιλική προς το περιβάλλον επιχείρηση της Wearcycle είναι μια εξαιρετική
απεικόνιση της κυκλικής οικονομίας σε δράση. Δεν παράγει μόνο διακριτικά
και βιώσιμα αντικείμενα, αλλά βελτιώνει επίσης την απασχολησιμότητα και
την αυτοεκτίμηση των συμμετεχόντων, εμπλέκοντας άτομα με αναπηρία και
ενθαρρύνοντας τη βιωσιμότητα. Με τη σωστή χρηματοδότηση και πόρους, η
πρωτοβουλία μπορεί να λειτουργήσει ως ένα ευέλικτο και
επαναλαμβανόμενο μοντέλο που ωφελεί άλλες κοινότητες και προάγει τη
βιωσιμότητα και την κυκλική οικονομία.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
WEARCYCLE

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Ιστοσελίδα: www.gureak.com/es/contactar 
Πρόσθετος ιστότοπος: https://www.ternua.com/com/sustainability-
wearcycle- 
Βίντεο: https://youtu.be/xSGXmKHDKYk?si=QKQy6nJNpZKoBMRq 
Συλλογή: https://www.ternua.com/es/catalogsearch/result/?q=wearcycle 
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Μια ιδιωτική εταιρεία που ονομάζεται Ultriplo Lda, με έδρα τη Μπράγκα της
Πορτογαλίας, πρωτοστατεί σε μια επαναστατική πρωτοβουλία που συνδυάζει
βιωσιμότητα και κοινωνική ευθύνη. Η αποστολή τους, η οποία περιλαμβάνει τη
συνεργασία με άλλους οργανισμούς, όπως ο Cruz Vermelha, υποστηρίζει τα 3 R's:
Reduce, Reuse και Recycle. Για τις τυπικές κλωστοϋφαντουργικές επιχειρήσεις, η
Ultriplo στοχεύει να παρατείνει τον κύκλο ζωής των κλωστοϋφαντουργικών υλικών,
εξαλείφοντας τα απόβλητα, αντί να παράγει απλώς αγαθά.

Οι τρεις κατευθυντήριες έννοιες του Ultriplo—Μείωση, Επαναχρησιμοποίηση και
Ανακύκλωση— χρησιμεύουν ως βάση για την αφοσίωσή τους στη βιώσιμη
ανάπτυξη και τη διατήρηση του περιβάλλοντος. Επιπλέον, ενσωματώνουν την
κοινωνική ευθύνη στο σχέδιο της εταιρείας τους, συνεργαζόμενοι ενεργά με μη
κερδοσκοπικούς οργανισμούς και δίνοντας προτεραιότητα σε μειονεκτούντα ή
περιθωριοποιημένα άτομα. Το Ultriplo στοχεύει ένα ευρύ φάσμα ανθρώπων,
συμπεριλαμβανομένων περιθωριοποιημένων ομάδων συμπεριλαμβανομένων των
μεταναστών, των ατόμων με αναπηρία και εκείνων που αντιμετωπίζουν
διαφορετικές δυσκολίες. Κύριος στόχος τους είναι η δημιουργία ευκαιριών
εργασίας, δίνοντας προτίμηση σε μέλη συνδεδεμένων ομάδων.

Το Ultriplo χρησιμοποιεί μια μεθοδική στρατηγική βασισμένη στην ομάδα που
περιλαμβάνει ανάπτυξη εταιρικών σχέσεων, προσαρμοσμένα προγράμματα
σπουδών εκπαίδευσης και εις βάθος εκτιμήσεις αναγκών προκειμένου να
οικοδομηθεί ένα ολιστικό μοντέλο.

Αυτό το πρόγραμμα έφερε ποικίλα αποτελέσματα. Η Ultriplo βοηθά τα ευάλωτα
άτομα να επανενταχθούν στην κοινωνία δημιουργώντας βιώσιμες επιχειρήσεις που
τους απασχολούν. Μέσα από τις προσπάθειές τους, αναπτύσσονται πιο φιλικές
προς το περιβάλλον βιομηχανικές διαδικασίες και δημιουργούνται «πράσινες»
θέσεις εργασίας, ειδικά για τα μη προνομιούχα άτομα. Τελικά, οι συνεργασίες
μεταξύ διαφόρων επιχειρήσεων και ομάδων ενθαρρύνουν την ομαδική εργασία και
τη συλλογική δράση.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
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Η ιδέα του Ultriplo δεν είναι απλώς εφευρετική, αλλά επαναστατική καθώς
προωθεί την κοινωνική ένταξη και αμφισβητεί τα συμβατικά πρότυπα εργασίας.
Αυξάνει την οικονομική ανάπτυξη και την παραγωγικότητα κάνοντας χρήση
αχρησιμοποίητων ταλέντων. Επιπλέον, ενσωματώνει τη βιωσιμότητα σε όλες τις
πτυχές των εργασιών της εταιρείας της και ευαισθητοποιεί το κοινό για
περιβαλλοντικά ζητήματα. Η αναπαραγωγή των βέλτιστων πρακτικών της Ultriplo
απαιτεί μια σειρά από προαπαιτούμενα, όπως θεσμική υποστήριξη, σταθερό
οικονομικό κλίμα, κοινωνική ευαισθητοποίηση και περιβαλλοντική συνείδηση. Ο
συντονισμός αυτών των παραγόντων θα επιτρέψει την αναπαραγωγή
περιβαλλοντικά επωφελών πρακτικών, επεκτείνοντας έτσι τον αντίκτυπο και το
πεδίο εφαρμογής του προγράμματος. Η προσαρμοστικότητα αυτής της
προσπάθειας σε διαφορετικά πλαίσια εξαρτάται από τις πολιτισμικές διαφορές,
τις τοπικές κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και τις μοναδικές ανάγκες των
μειονεκτούντων ομάδων. Πρέπει να προσαρμοστεί σε συγκεκριμένες περιστάσεις,
λαμβάνοντας υπόψη τη συμβολή των μελών της κοινότητας, των κοινωνικών
ομάδων και των τοπικών ενδιαφερομένων. Οι συμμετέχοντες βιώνουν έντονα
ευνοϊκά αποτελέσματα, όπως η επιστροφή στο εργατικό δυναμικό, η εκμάθηση
νέων δεξιοτήτων και η εποικοδομητική συνεισφορά στην κοινωνία. Η
ικανοποίηση των διαφορετικών απαιτήσεων των κοινωνικών ομάδων απαιτεί να
ξεπεραστούν εμπόδια όπως πολιτισμικοί φραγμοί, περιορισμοί πόρων και
αντίσταση στην αλλαγή. Αυτές οι προκλήσεις αντιμετωπίζονται με τη χρήση
στρατηγικών όπως η συμμετοχή των ενδιαφερομένων, η ευαισθητοποίηση, η
απόκτηση χρηματοδότησης, οι πολιτιστικά ευαίσθητες τακτικές, τα εξειδικευμένα
προγράμματα σπουδών κατάρτισης και η ατομική υποστήριξη.

Συμπερασματικά, το Ultriplo έδειξε πόσες δυνατότητες υπάρχουν για να
συνδυαστούν οι δυνατότητες κοινωνικής ευθύνης, βιωσιμότητας και
απασχόλησης για περιθωριοποιημένες ομάδες μέσω των σπουδαίων πρακτικών
του. Η ολοκληρωμένη προσέγγισή τους τονίζει την ανάγκη διαρκούς δέσμευσης
για την υποστήριξη της θετικής αλλαγής, ενθαρρύνει δίκαιες ευκαιρίες, δίνει
μεγάλη έμφαση στην ομαδική εργασία, απαιτεί προσαρμογή και υποστηρίζει τη
συνεχή μάθηση. Καταδεικνύει επίσης τα πολύπλοκα αποτελέσματα των
ολοκληρωμένων μεθόδων.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ULTRIPLO LDA

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: +351 253 098 307
Ιστοσελίδα: www.ultriplo.com/
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Η πρωτοβουλία «From Granny to Trendy», που ξεκίνησε από την εταιρεία «Vintage
for a Cause», λειτουργεί στο Πόρτο, το Γκιμαράες, το Esposendo και το Gondomar,
μεταξύ άλλων τοποθεσιών στην Πορτογαλία. Είναι αξιοσημείωτη ως μια
προσπάθεια με εκπληκτική συγκέντρωση στην ενδυνάμωση γυναικών που είναι
άνω των πενήντα ετών. Αυτή η πρωτοβουλία συνδυάζει την ανάπτυξη
δεξιοτήτων, την κοινωνική ένταξη και το περιβαλλοντικό ενδιαφέρον για την
υποστήριξη της ενεργού γήρανσης και της ένταξης των ηλικιωμένων γυναικών
στην κοινωνία, αντιμετωπίζοντας τα ζητήματα της ανεργίας και της κοινωνικής
απομόνωσης που αντιμετωπίζουν αυτές οι γυναίκες.

Ουσιαστικά, αυτό το πρόγραμμα είναι ένα εργαστήριο ραπτικής που προορίζεται
να βοηθήσει ηλικιωμένες γυναίκες με θέματα όπως η κοινωνική απομόνωση και η
ανεργία. Η πρωτοβουλία δίνει στις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας μια αίσθηση
σκοπού και ενθαρρύνει την ενεργό γήρανση μέσω της κοινωνικότητας, της
ανάπτυξης δεξιοτήτων και της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας.

Η πλήρης προσέγγιση του έργου περιλαμβάνει μια σειρά διαφορετικών
συνιστωσών, όπως προσέγγιση, παρακολούθηση, αξιολόγηση, συνεργασία,
τεκμηρίωση, εκτίμηση αναγκών, δημιουργία εργαστηρίων ραπτικής, κοινωνική
ένταξη, περιβαλλοντική εκπαίδευση, ανταλλαγή πληροφοριών και συνεδρίες
ανατροφοδότησης. Αυτή η πολύπλευρη στρατηγική εγγυάται ότι το έργο
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των ηλικιωμένων γυναικών με αποτελεσματικό
τρόπο και προσφέρει μια ατμόσφαιρα τροφής για την ανάπτυξή τους.

Τα αποτελέσματα του έργου ποικίλλουν, από την ανάπτυξη μακροπρόθεσμων
θέσεων εργασίας στη βιομηχανία της μόδας έως την κοινωνική ένταξη και την
ενδυνάμωση. Η απόκτηση νέων δεξιοτήτων βοηθά τους συμμετέχοντες να γίνουν
ανεξάρτητοι, γεγονός που διευκολύνει την επανένταξή τους στην κοινωνία και
τους παρέχει ευκαιρίες να ξεκινήσουν τις δικές τους επιχειρήσεις.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

«FROM GRANNY TO TRENDY» 
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Η δημιουργική λύση του έργου στα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι
γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας είναι αυτό που το κάνει τόσο επιτυχημένο. Είναι
αναπαραγώγιμη και αποτελεσματική σε περιοχές με γήρανση του πληθυσμού,
επειδή όχι μόνο δίνει στους ανθρώπους την αυτοπεποίθηση να ξεκινήσουν τις
δικές τους επιχειρήσεις, αλλά τους δίνει επίσης τις απαραίτητες δεξιότητες για να
το κάνουν. Επιπλέον, η ικανότητα αναπαραγωγής και επέκτασης του έργου είναι
εμφανής και μπορεί αβίαστα να την αγκαλιάσουν άλλα έθνη ή περιοχές που
διαθέτουν το κοινό-στόχο και ετικέτες μόδας που διαθέτουν την ικανότητα να
δημιουργούν τοπικά εργαστήρια. Είναι εφικτό αυτή η προσπάθεια να
προσαρμοστεί σε διάφορες ρυθμίσεις, εφόσον το κοινό για το οποίο απευθύνεται
είναι παρόν και υπάρχουν εταιρείες που μπορούν να δημιουργήσουν
περιφερειακά εργαστήρια. Κατά συνέπεια, οι συμμετέχοντες βιώνουν μια
συντριπτική αίσθηση ενδυνάμωσης ως αποτέλεσμα της έμφασης του
προγράμματος στην περιβαλλοντική ευθύνη, την κοινωνική αλληλεπίδραση και
την ανάπτυξη δεξιοτήτων για τις γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας.

Παρά τα επιτεύγματά της, η πρωτοβουλία αντιμετώπισε δυσκολίες στην
προσέλκυση του κοινού για το οποίο απευθύνεται, στην επίτευξη ισορροπίας
μεταξύ των κοινωνικών και οικονομικών στοιχείων και στη διασφάλιση
μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας. Ωστόσο, αυτές οι δυσκολίες έχουν επιλυθεί εν
μέρει λόγω της ευελιξίας και της ανθεκτικότητας του έργου.

Τα συμπεράσματα αυτής της βέλτιστης πρακτικής υπογραμμίζουν την ικανότητα
της καινοτομίας, των φιλικών προς το περιβάλλον προσπαθειών και των
οικονομικά βιώσιμων έργων να προωθήσουν μια πιο ποικιλόμορφη, οικολογικά
συνειδητοποιημένη και οικονομικά βιώσιμη κοινότητα.

Όπως αποδείχθηκε παραπάνω, το έργο «Από τη γιαγιά στη μόδα» ενδυναμώνει τις
ηλικιωμένες γυναίκες και βελτιώνει σημαντικά τη ζωή τους ενσωματώνοντας την
καινοτομία, την κοινωνική ένταξη και την περιβαλλοντική συνείδηση. Η
προσαρμοστικότητα, η δυνατότητα αναπαραγωγής και η ποικίλη προσέγγιση του
έργου υπογραμμίζουν πόσο σημαντικό είναι να αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας και να τους δοθεί μια αίσθηση
σκοπού και κοινότητας.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
«FROM GRANNY TO TRENDY» 

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Ιστοσελίδα: http://www.vintageforacause.pt 

43

http://www.vintageforacause.pt/
http://www.vintageforacause.pt/


Λειτουργώντας από το 2023 στην περιοχή Gipuzkoa της Χώρας των Βάσκων, η
πρωτοβουλία «Txukundu» είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα μιας προσπάθειας
συνεργασίας μεταξύ ενός ατόμου που είναι παθιασμένο να βοηθά τους
ανθρώπους στην οργάνωση της γκαρνταρόμπας τους και ενός μη κερδοσκοπικού
οργανισμού που παρέχει εκπαίδευση σε άτομα με αναπηρία.

Το «Txukundu» επικεντρώνεται στην ανακύκλωση ρούχων, δίνοντας έμφαση στην
ενδυνάμωση των μαθητών με αναπηρία. Μέσω της χρήσης του Vinted και του
Instagram, το έργο αναδεικνύει την ανακύκλωση της ένδυσης. Προκειμένου να
παρασχεθεί μια βιώσιμη λύση για ρούχα που διαφορετικά θα μπορούσαν να πάνε
χαμένα, οι μαθητές με αναπηρίες συμμετέχουν ενεργά σε όλες τις πτυχές του
έργου, από το μάρκετινγκ και την εξυπηρέτηση πελατών μέχρι το χειρισμό των
λειτουργιών στο σημείο πώλησης.

Μια συνεργασία μεταξύ της Gureak, μιας μη κερδοσκοπικής εταιρείας, και ενός
παρόχου μεταχειρισμένων ρούχων εμπλέκεται στο έργο "Txukundu". Οι μαθητές με
αναπηρίες αποτελούν ουσιαστικό μέρος της διαδικασίας. συμμετέχουν σε
δραστηριότητες όπως η επιλογή και η συλλογή ρούχων και η λήψη φωτογραφιών
για το Vinted και το Instagram. Η πρακτική εμπειρία τους που αποκτήθηκε από
αυτή τη συμμετοχή βελτιώνει επίσης την απασχολησιμότητά τους.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

TXUKUNDU
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Οι κύριοι στόχοι του έργου είναι η ανακύκλωση ρούχων, η βελτίωση των
επικοινωνιακών και επιχειρηματικών ικανοτήτων των μαθητών και η αύξηση της
ευαισθητοποίησης του κοινού για κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα αντί
να κερδίζει χρήματα. Πόροι όπως επαγγελματικά δίκτυα για την απόκτηση
μεταχειρισμένων ενδυμάτων και πρόσβαση σε κατάλληλες τοποθεσίες
εκπαίδευσης είναι απαραίτητοι για την αναπαραγωγή αυτής της προσέγγισης.
Είναι δυνατό να προσαρμοστεί αυτή η πρωτοβουλία σε διάφορα πλαίσια,
ιδιαίτερα για ιδιωτικές επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται για την ανακύκλωση
ρούχων και για εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις που θέλουν να εργαστούν σε έργα
που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα και την κυκλική οικονομία.

Υπάρχουν δύο αποτελέσματα από το έργο. Πρώτα απ 'όλα, υποστηρίζει τα ιδανικά
της ανακύκλωσης και της βιωσιμότητας με την επαναχρησιμοποίηση ρούχων που
διαφορετικά θα πεταχτούνταν. Δεύτερον, κάνει μεγάλη διαφορά στην
απασχολησιμότητα των φοιτητών, η οποία αποτελεί σημαντικό επίτευγμα για την
επαγγελματική και προσωπική τους ανάπτυξη. Οι συμμετέχοντες έχουν σημαντικά
οφέλη, συμπεριλαμβανομένης της βελτίωσης της αυτοεκτίμησης και της
απασχόλησης. Το έργο βοηθά τους μαθητές με αναπηρία να αποκτήσουν εμπειρία
από τον πραγματικό κόσμο και τους προετοιμάζει για θέσεις εργασίας στο μέλλον.

Οι κύριες προκλήσεις του έργου περιλαμβάνουν την ένταξη των μαθητών σε ένα
πραγματικό περιβάλλον εργασίας, την παροχή πρακτικής εμπειρίας σε ναυτιλιακά
επαγγέλματα και τη βελτίωση των τεχνικών και μεταβιβάσιμων δεξιοτήτων τους.

Συμπερασματικά, επιτρέποντας στους μαθητές με αναπηρίες να εφαρμόσουν τις
εκπαιδευτικές τους δεξιότητες σε πραγματικές συνθήκες, το έργο «Txukundu»
χρησιμεύει ως παράδειγμα για το πώς είναι δυνατόν να οικοδομηθεί μια
πραγματική πρωτοβουλία που τους βοηθά. Αυτή η πρακτική προσέγγιση δίνει
έμφαση στη βιωσιμότητα και την ανακύκλωση ενώ τους προετοιμάζει για θέματα
που μπορεί να αντιμετωπίσουν σε ένα επαγγελματικό περιβάλλον εργασίας.
Ενισχύει επίσης την προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
TXUKUNDU

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

Τηλ.: +34 644 70 77 13 
Email: infotxukundu@gmail.com 
Instagram @guretxukundu
Facebook: https://www.facebook.com/txukundu/
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Μια σημαντική προσπάθεια για τη βιώσιμη διαχείριση των απορριμμάτων
ξεκίνησε στην πόλη Hernani της Χώρας των Βάσκων το 2009 με την έναρξη της
πρωτοβουλίας «Κοινοτική Κομποστοποίηση». Το Δημοτικό Συμβούλιο του Hernani
και η Gureak Zerbitzuak, μια σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, εργάζονται
από κοινού σε αυτό το έργο. 

Ο κύριος στόχος του έργου είναι η διαχείριση των οργανικών απορριμμάτων και
οι ντόπιοι του Hernani ενθαρρύνονται να κομποστοποιούν χρησιμοποιώντας
μεμονωμένους κομποστοποιητές σε σπίτια με κήπους ή περιβόλια και κοινοτικούς
κομποστοποιητές. Η πρωτοβουλία περιλαμβάνει τη συλλογή οργανικών
απορριμμάτων από πόρτα σε πόρτα, στην οποία συμμετέχουν ενεργά άτομα με
αναπηρία και παρακολουθούν διάφορους παράγοντες της διαδικασίας
κομποστοποίησης. Αυτή η συνεργασία αντιμετωπίζει ζητήματα που σχετίζονται
με την εργασία, το περιβάλλον και την κοινωνία.

Η μεθοδολογική προσέγγιση του έργου συνεπάγεται ένα εβδομαδιαίο πρόγραμμα
εργασιών που εκτελούνται με οργανωμένο τρόπο. Αυτές οι δραστηριότητες
περιλαμβάνουν την ανατροπή των σκουπιδιών, την ανάλυση και την
κατηγοριοποίηση των απορριμμάτων και την παρακολούθηση της κατάστασης
του κάδου κομποστοποίησης. Τα απόβλητα που παράγονται χρησιμοποιούνται
για προσωπική χρήση, όπως λίπανση φυτών λαχανικών.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

ΚΟΙΝΟΤΙΚΉ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
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Η προσπάθεια απέφερε σημαντικά πρακτικά αποτελέσματα. περίπου το 25% των
ανθρώπων στο Hernani κομποστοποιεί οργανικά απόβλητα. Με 950 οικογένειες να
συμμετέχουν στην κοινοτική κομποστοποίηση και 633 στην αυτοκομποστοποίηση,
συνολικά 210 κιλά οργανικών αποβλήτων διαχειρίζονται σε κοινοτικούς
κομποστοποιητές κάθε εβδομάδα. Η δημιουργικότητα και η επιτυχία του έργου
υπογραμμίζονται από την απόκτηση της πιστοποίησης Zero Waste Europe από τον
Hernani, η οποία καταδεικνύει επίσης την αφοσίωση στη βιώσιμη διαχείριση των
απορριμμάτων και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, ειδικά για άτομα με αναπηρίες.

Ο Hernani είναι πλέον ο πρώτος δήμος στη Χώρα των Βάσκων που πιστοποιήθηκε
από το Zero Waste Europe χάρη σε αυτό το καινοτόμο και επιτυχημένο έργο. Η
δυνατότητα αναπαραγωγής και η δυνατότητα κλιμάκωσης δείχνουν υπόσχεση για
προσπάθειες παρόμοιας φύσης σε διαφορετικά έθνη και τοποθεσίες. Ωστόσο, για να
είναι αρκετά ευέλικτοι ώστε να εργάζονται σε διαφορετικά περιβάλλοντα, τα
κυβερνητικά ιδρύματα και οι εταιρείες διαχείρισης απορριμμάτων θα πρέπει να
συντονίζουν αποτελεσματικά, να κατανέμουν πόρους και να ξεκινούν προγράμματα
ευαισθητοποίησης.

Με 15 έως 20 άτομα που απασχολούνται ετησίως μέσω αυτού του προγράμματος, ο
αντίκτυπος στους συμμετέχοντες είναι σημαντικός, ιδίως όσον αφορά τη βελτίωση
της απασχολησιμότητας των ατόμων με αναπηρία. Ένας από τους περιορισμούς
είναι ότι απαιτείται επαρκής διαλογή των σκουπιδιών για την αποφυγή μόλυνσης
και αυτό μπορεί περιστασιακά να σημαίνει ότι οι πλαστικές σακούλες καταλήγουν
στο κοινό κομπόστ.

Τα διδάγματα που αντλήθηκαν περιλαμβάνουν τη μετατροπή των σκουπιδιών σε
χρήσιμους πόρους, την πρόσληψη ατόμων με αναπηρία, την αύξηση της
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, τη διδασκαλία των ανθρώπων για βιώσιμες
συνήθειες και τη διάθεση κονδυλίων για προγράμματα διαχείρισης απορριμμάτων.

Συνοπτικά, η πρωτοβουλία «Κοινοτική Κομποστοποίηση» είναι ένα τέλειο
παράδειγμα του τρόπου βιώσιμης διαχείρισης των σκουπιδιών και δημιουργίας
θέσεων εργασίας, με έμφαση στην ενδυνάμωση των ατόμων με αναπηρία. Η
δημιουργική στρατηγική και οι επιτυχίες του έργου στο Hernani θα μπορούσαν να
λειτουργήσουν ως πρότυπο για συγκρίσιμες παγκόσμιες προσπάθειες, δίνοντας
έμφαση στα πλεονεκτήματα για την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, την
απασχολησιμότητα και τη διαχείριση απορριμμάτων. 

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Βρείτε περισσότερες πληροφορίες

https://www.gureakzerbitzuak.com/es/contacta/,
https://www.hernani.eus/es/hernani-ezagutu/jasangarria/hondakinak
http://www.compostaenred.org/proyectos/JornadasPontevedra2016/present
aciones/Hernani.pdf
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